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ěsto Beroun zaslalo připo-
mínky k dokumentaci EIA, 

tedy vyhodnocení vlivů na životní 
prostředí v rámci stavby a provozu 
železniční trati úseku Praha-Smí-
chov – Beroun, která je součástí 
dlouhodobě plánovaného doprav-
ního spojení vedoucí z Prahy až 
do Německa přes Plzeň. Vedení 
města dokumentaci prostudovalo 
a zaslalo rozsáhlý dokument s při-
pomínkami, které je nutné dořešit 
před zahájením stavby. Dokument 
EIA, čítající přes 1000 stran včetně 
příloh, by měl být dopracován dle 
připomínek. Hlavním cílem ale je, 
aby trať opravdu měla pozitivní 
přínos pro Berouňáky.

Nový železniční tunel bude přínosný pro region,
ale s respektem k obyvatelům berounského kraje
M V úseku plánované trati Pra-

ha – Beroun povede železnice 
tunelem v hloubce v rozmezí 
90 až 180 metrů. Nové železniční 
spojení by mělo cestu zkrátit na 
13 minut. Dvojkolejný železniční 
tunel bude využíván jak osobní, 
tak i nákladní dopravou. Tím by 
se měl odlehčit už velmi hustý 
provoz na dálnici. Snad všichni 
v Berouně si význam nové želez-
niční tratě uvědomují a záměr 
Správy železnic vítá i radnice. Dle 
vedení města je ale nutné nezaví-
rat oči před výzvami, které stavba 
i provoz železnice přináší, a proto 
usiluje o to, aby stavba a provoz 
trati měly co nejmenší negativ-

ní dopad na všechny z Berouna 
i okolí.

„Stavba takto komplexního 
projektu přináší velké nároky na 
životní prostředí, které je potřeba 
zohlednit, proto jsem dokument 
EIA připomínkovala společně 
s kolegy z radnice, a to hned v ně-
kolika oblastech, konkrétně tedy 
v oblasti dopravy, veřejného zdra-
ví a hydrogeologie,“ uvedla sta-
rostka Berouna Soňa Chalupová.

Například záměr výstavby želez-
niční tratě zvažuje umístění továrny 
na výrobu tybinků pro tunelový 
komplex v ZS Králův Dvůr, což by 
mělo negativní dopad na dopra-
vu a životní prostředí v souměstí 

Beroun a Králův Dvůr. Město se 
k tomuto návrhu postavilo kriticky, 
vzhledem k tomu, že již současná 
dopravní situace je velmi náročná.

„Zásadně nesouhlasím a ne-
připustím, aby v důsledku realiza-
ce železniční trati Praha – Beroun 
došlo ke zhoršení dopravní situa-
ce. Požadujeme, aby byl dokument 
EIA například doplněn o specifi -
kaci tras, které budou v průběhu 
realizace využívány,“ uvedla sta-
rostka.

Vyjádření města k dokumenta-
ci EIA se vztahovalo i ke staveniš-
tím, která by vznikla v souvislosti 
se stavbou tunelu.

pokračování na 2. straně

Milí čtenáři Radničního listu.
Nastávají nejkrásnější svátky v roce a my vám přejeme, abyste je prožili se svými nejbližšími, v klidu, s úsměvem a ve sváteční náladě. Svátečně 

laděné je i naše prosincové vydání, ve kterém se dočtete více o adventu v Berouně včetně novinek, které jsme pro vás v letošním roce nachystali. 
Zároveň zde najdete několik tipů na dárky pro berounské patrioty, jakou jsou například nástěnný kalendář na rok 2024 nazvaný Berounská svítání 
nebo nová kniha Jak šel čas na berounské Pěší zóně. Další dárek jsme pro vás přichystali od nového roku. Můžete se totiž těšit na inovovaný vzhled 
Radničního listu, přibydou 4 strany a chystáme několik vylepšení, například pravidelnou křížovku o ceny, stránku pro děti a nový měsíční kulturní 
přehled akcí. Tak šťastné a Veselé Vánoce všem lidem dobré vůle a shledáme se s vámi v lednovém čísle již v novém kabátě. n
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oslední jednání berounských 
zastupitelů v letošním roce se 

uskuteční v  pondělí 11.  prosince 
od 15:00 v Kulturním domě Plzeň-
ka. Na programu bude mimo jiné 

P rozpočet na příští rok nebo kultur-
ní dotace. Zasedání zastupitelstva 
můžete opět sledovat on-line na 
webových stránkách města v zálož-
ce Rada a zastupitelstvo města. n

íť středočeských cyklostezek by 
se měla v  dalších letech opět 

o  něco rozrůst. Krajští radní na 
svém listopadovém zasedání schvá-
lili mimo jiné přípravu výstavby čtyř 
úseků u řeky Berounky. Projekty za-
tím míří do investičního Zásobníku 
akcí 2021+.

Na Berounsku se jedná o  úsek 
z Nižboru do Křivoklátu. Celkově by 
mělo jejich vybudování vyjít na stov-
ky milionů korun. Stavět chce kraj 
mezi roky 2025 a  2027. Rozšíření 
cyklostezky u  Berounky podporuje 
Destinační agentura Berounsko.

Cílem všech projektů je vybu-
dovat bezpečné spojení pro pěší 
a  cyklisty. Například na Berounsku 
musí cyklisté využívat silnice II. a III. 
tříd s nepříznivým profilem se znač-
ným stoupáním. Nová cyklostezka 
by měla zároveň propojit páteřní 
cyklotrasy a města Beroun a Rakov-
ník. Jde navíc o  lokalitu s  vysokým 
turistickým využitím. A délka trasy? 
Zhruba 20 kilometrů. Stavět by se tu 
mohlo už v roce 2025. Zástupci Stře-
dočeského kraje předpokládají, že 
cena za výstavbu by měla být zhruba 
380 milionů korun s DPH. n

Cyklisté by se měli dočkat 
další stezky u Berounky

S

Zastupitelé se sejdou v pondělí 11. prosince

Nový železniční tunel bude přínosný pro region,
ale s respektem k obyvatelům berounského kraje
dokončení ze strany 1

„U  stavenišť požaduji důsledné 
dodržování opatření pro minima-
lizaci smogu a  prachu, abychom 
mohli v Berouně normálně žít. Mož-
nost doma si otevřít okno bez zjišťo-
vání smogové situace je přeci samo-
zřejmost a chci, aby to tak zůstalo,“ 
upřesnila starostka Berouna Soňa 
Chalupová. V  rámci hlukové zátěže 
studie EIA specifikuje lokality, které 

jsou již nyní vystaveny výraznému 
hlukovému zatížení, jedná se o mís-
ta v blízkosti silnic, dálnic a železnic.
“V  rámci realizace posuzovaného 
záměru požadujeme úpravu stáva-
jícího železničního mostu přes řeku 
Berounku ještě před započetím sta-
vebních činností. Chceme tím docílit 
snížení hlukové zátěže na okolní zá-
stavbu, což současná dokumentace 
úplně neřešila,“ dodala starostka.

Vzhledem k  tomu, že většina 
trati bude vedena pod povrchem, 
je potřeba zohlednit i  důsledky 
stavby na změnu hydrogeologic-
kých poměrů. Dokumentace EIA 
se v  rámci této oblasti opírá pou-
ze o  předběžný hydrogeologický 
posudek, na jehož základě nelze 
jednoznačně určit důsledky stavby 
tunelu na hydrogeologii v  oblasti 
tunelu, avšak i předběžný průzkum 

připouští výrazné změny hydrogeo-
logických poměrů. „Před dokonče-
ním řízení EIA požaduji komplexní 
hydrogeologický průzkum, aby 
bylo možné vyvodit důsledky stav-
by tunelu na změnu hydrogeologic-
kých poměrů na plánované trase. 
Absence důkladného průzkumu 
znemožňuje rozhodnutí jakýkoliv 
kompenzačních a alternativních 
řešení,“ uzavřela starostka. n

ilí sousedé,
dovolte mi, bych se s  vámi 

dnes podělila o hodnocení právě kon-
čícího roku, a to jako občan našeho 
města, tak i jako starostka Berouna.

Blížíme se do období adventu, 
chanuky a  slunovratu, která pod-
vědomě vybízí k hodnocení toho, co 
nám rok dal a vzal. Sama mám pocit 
toho, jako by rok 2023 začal „předev-
čírem“, a přitom je jeho konec oprav-
du na dosah ruky. Navíc se letos ten 
konec zdá o to blíž, že řízením osudu 
a kalendáře bude adventní čas trvat 
pouze tři týdny…

Využijme tuto dobu pro setkávání 
s  příbuznými a přáteli, a  zavzpomí-
nejme s  nimi na končící rok a  spo-
lečně prožitou dobu a  události. Ne 
nadarmo se říká, že sdělená starost je 
poloviční a sdělená radost dvojnásob-
ná. Podělme se s nimi o obojí a náš 
život bude určitě jednodušší.

Z  pozice starostky to byl první 
ucelený rok volebního období 2022-
2026, ale pro naši koalici, která vede 
město Beroun od roku 2018, to byl 
již pátý rok, v  němž můžeme bez 
přerušení realizovat priority našeho 
volebního programu. Tato kontinuita 
umožnila realizovat řadu dlouhodo-
bých a  časově náročných projektů, 
které by za jedno volební období 
neměly šanci uvidět „světlo světa“. 
Beroun se dlouhodobě v  žebříčcích 
hodnocení kvality života drží na pozi-
cích lidově označovaných sloganem 
„tady by chtěl žít každý…“ Toto hod-
nocení je pro vedení města zavazují-
cí, i když se někdy začne do popředí 
drát názor „zastavme už další rozvoj 
města!“, pořád musíme respektovat 
a  tedy respektujeme výsledek plat-

Slovo starostky
ného územního plánu schválené-
ho zastupitelstvem města v  roce 
2017, v němž odborníci na územní 
plánování vymezili limity pro osíd-
lení naší kotliny, které jsou pro toto 
území ještě možné a přípustné. Ne-
můžeme sobecky lpět na tom, že 
my už bydlíme a nikdo další tady 
už žít nemůže, protože nám bude 
ubírat z  našeho životního kom-
fortu a  vadit nám… Potřebujeme 
nové mladé rodiny, které se sem 
budou stěhovat, abychom udrželi 
odpovídající generační rozložení 
obyvatel ve městě. Z něho se totiž 
dlouhodobě odvíjí kvalita bydlení 
v  Berouně. Buďme tedy pozitivní 
ke změnám a  říkejme si, že nový 
soused pro nás přínosem, nikoli ne 
obtíží, a tedy vítejme ho.

Chtěla bych vám všem popřát 
krásné svátky plné rodinné poho-
dy, dobrých sousedských vztahů 
a do dalšího roku nám všem přeji 
pevné zdraví. Pevně věřím, že se 
setkáme na akcích města, a to ne-
jen těch adventních, ale už teď se 
těším na akce v příštím roce.

Vaše Soňa Chalupová n

M

n Nový povrch na cyklostezce podél Berounky.

řed uzávěrkou Radničního listu 
nás dostihla smutná zpráva. 

Dne 13. listopadu nás navždy opustil 
pan Jaroslav Matys, dlouholetý člen 
Smíšeného pěveckého sboru Slavoš 
Beroun, který posledních několik let 
byl i jeho předsedou. Žil hudbou i pě-
veckým sborem, měli jsme příležitost 
vídat se s ním na mnoha akcích po-
řádaných městem Beroun. Jaroslav 
Matys měl vždy úsměv na rtech, 
dobrou náladu a gentlemanské cho-
vání. Čest jeho památce. n

P
Opustil nás Jaroslav Matys



www.mesto-beroun.cz 3

astupitelstvo města na listo-
padové mimořádné schůzi 

jednomyslně schválilo záměr kou-
pě odštěpené části společnosti 
PRENDE s.r.o., respektive nemo-
vitosti, kde by v případě odkupu 
mohlo vzniknout ekonomické 
bydlení.

Řešení tohoto tématu je tak 
v  souladu s  programovými pri-
oritami koalice na podporu do-
stupného bydlení pro všechny, 
kteří se dostanou do problema-
tické životní situace. Schválení 
záměru na odkoupení odštěpené 
části společnosti PRENDE s.r.o., 
opravňuje vedení města jednat 
o podmínkách nákupu se součas-
ným vlastníkem. Jedná se fakticky 
o ubytovnou s pozemkem. Tu lze 
uzpůsobit na ekonomické bydle-
ní určené lidem, kteří se dostali 

do tíživé životní situace. Nemo-
vitost se nachází v  areálu bývalé 
Tiby, naproti Krajské veterinární 
správě v ulici Na Drážkách. V pří-
padě, že se městu podaří nemo-
vitost odkoupit, tak by zde mohlo 
vzniknout přibližně 20-24 bytů. 
Po dlouhé době se tak v Berouně 
vyskytla možnost k  vybudování 
dostupného bydlení pro všechny.

„Schválení záměru na kou-
pi odštěpené části společnosti 
PRENDE s.r.o. je prvním krokem 
k  navýšení tolik potřebných ka-
pacit na dostupné bydlení pro 
všechny, především pro lidi, 
kteří potřebují pomoc v  této těž-
ké době. Jednáme tak v  souladu 
s  programovými prioritami ko-
alice na podporu dostupného 
bydlení,“ uvedla starostka města 
Beroun, Soňa Chalupová. n

Zastupitelé dali zelenou pro řešení 
bydlení pro nízkopříjmové skupiny 

obyvatel a seniory

Z

n Podchod vymalovali umělci Tomáš Petříček a Václav Matoušek.

n Pohled na sadovou plochu.

n Celkový pohled od jihu.

ěsto Beroun vysoutěžilo firmu na realizaci Parku Homolka, za doda-
vatele stavby byla vybrána firma Gardenline s.r.o. V příštím roce by-

chom se tak měli dočkat 1. etapy. Nový park Homolka má za cíl nabídnout 
aktivní vyžití pro místní občany. „V rámci první etapy vznikne dráha pro 
inline bruslaře, běžce a pro koloběžky, vytvoříme travnatou plochu pro sport 
a venkovní akce, dále vybudujeme tréninkové hřiště a dětské hřiště. Součás-
tí první etapy je také výsadba stromů a další zeleně a instalace městského 
mobiliáře včetně laviček,“ upřesnil místostarosta Michal Mišina. n

M

Park na Homolce nabídne
aktivní vyžití pro občany

Odkoupením ubytovny by v Berouně mohlo vzniknout 
až 24 bytů jako ubytování pro sociálně potřebné.

ada města schválila zadá-
vací dokumentaci na výběr 

projektanta další části jižního ob-
chvatu. Konkrétně v části od vlako-
vého nádraží až na Závodí. Beroun 
i  Středočeský kraj tak oboustran-
ně dodržují podmínky dohody 
o  spolupráci na vybudování jižní 
paralelní komunikace, tedy tzv. již-
ního obchvatu a  usilovně pracují 
na jeho dokončení. Jižní obchvat 
významným způsobem uleví do-
pravě ve městě a odkloní dopravu 
z centra města.

Rada města schválila zadávací 
dokumentaci na výběr projektan-
ta k  další části jižního obchvatu, 
která proběhne na katastrálním 
území Berouna. Jde o část obchva-
tu, který povede od parkoviště P+R 
až k železničnímu mostu přes řeku 
Berounku, kde také vznikne nové 
přemostění a obchvat bude nava-
zovat až do Hostímské ulice. Pro 
urychlení celého procesu povolo-
vání se jedná o  dokumentaci pro 
společné územní a stavební řízení.

Vybudování této části obchvatu 
je i  v  zájmu Správy železnic, pro 
kterou je tento úsek významný, je-

likož bude plnit funkci podpůrné 
komunikace pro plánovanou stav-
bu tunelu Praha – Beroun, která se 
má zahájit v roce 2028.

„Postupujeme podle dohody 
o spolupráci, kterou jsme uzavřeli 
se Středočeským krajem, potažmo 
s  Krajskou správou údržby silnic 
(KSÚS). Pracujeme na tom, aby pří-
pravné práce a průběh stavby pro-
bíhal hladce a stavba Jižní paralelní 
komunikace byla dokončena co 
možná nejdříve,“ uvedl ke stavbě 
místostarosta Michal Mišina.

Výstavbu jižního obchvatu bude 
financovat Středočeský kraj, který 
zároveň vybírá realizační firmu pro 
každý úsek stavby. V rámci dohody 
mezi Berounem a  Krajskou sprá-
vou pro údržbu silnic (KSÚS) zajistí 
město projektovou dokumentaci, 
vyřídí stavební povolení a majetko-
vě se vypořádá s majiteli pozemků.

S  velkou pravděpodobností 
budou stavební práce navazovat, 
nebo i probíhat souběžně s dalšími 
částmi obchvatu. Úsekem C1 (nový 
most přes Litavku a  dál směr Kr. 
Dvůr) a úsekem IV. etapy v Králově 
Dvoře. n

R
Další krok k jižnímu obchvatu

odchod pod železniční tratí 
ve Svatojánské ulici na Závodí 

zdobí díla berounských výtvarníků 
Tomáše Petříčka a Václava Matouška 
a  studentů místní střední pedago-
gické školy. Je to pomyslná tečka za 
jeho celkovou rekonstrukcí. Ta zača-
la v prosinci roku 2020, kdy se měs-
to dohodlo s vlastníkem podchodu 
Správou železnic na jeho opravě. 
Město investovalo do nového osvět-
lení, zbytek byl již v  režii Správy 
železnic, která na své náklady opra-
vila schodiště se zábradlím, podlahy 
podchodu, zajistila nový odtokový 
kanál a sanaci problémových míst.

„Po dokončení stavebních úprav 
jsme se se zástupci Správy železnic 
domluvili, že prostory podchodu 
vyzdobíme malbami. O  spolupráci 

Podchod zdobí malby místních umělců

P jsme požádali místní výtvarníky 
a  na naši výzvu se přihlásili dva 
zájemci,“ uvedl místostarosta Mi-
chal Mišina. Jako první se do práce 
pustil učitel výtvarné výchovy na 
berounské střední pedagogické 
škole Tomáš Petříček, který se svý-
mi studenty vyzdobil stěnu přiléha-
jící směrem k závodskému nádraží.

O prvním listopadovém víken-
du pak protilehlou stěnu vymalo-
vali Tomáš Petříček s druhým vý-
tvarníkem Václavem Matouškem, 
a to podle jeho návrhu. „Věříme, 
že díky výtvarnému dílu v  pod-
chodu zamezíme řádění spreje-
rů. Doufáme, že sprejeři budou 
akceptovat díla ostatních a nebu-
dou je ničit svými „výtvory,“ dodal 
Michal Mišina. n
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Do MAP IV. se zapojí rekordní počet škol

n  Cílem programu je efektivně zapůsobit na návštěvníka, na jeho 
pohled na legální i nelegální drogy, závislosti a inspirovat jej k pozi-
tivním životním volbám.

chválením závěrečné evaluační 
zprávy, ročních akčních plánů 

a dalších klíčových dokumentů byl 
završen projekt Místního akčního 
plánu vzdělávání MAP  III. Členové 

Řídicího výboru na závěrečném jed-
nání schválili mimo jiné dokument 
Místní akční plán rozvoje vzdělává-
ní pro správní území obce s rozšíře-
nou působností Beroun pro období 

S

peciální protidrogový vlak při-
jel ve středu 1. 11. na vlakové 

nádraží v Berouně.
„Podle prvních výsledků měl le-

tošní rok rekordní návštěvnost, kdy 
program zhlédlo 241 žáků, 22 uči-
telů, 40 hostů - představitelů okol-
ních obcí, ředitelů škol a  dalších 
zainteresovaných subjektů a  125 
návštěvníků z řad široké veřejnos-
ti. Celkem tedy 428 zájemců téměř 
naplnilo maximální denní kapacitu 
500 osob,“ konstatoval místosta-
rosta Berouna Dušan Tomčo, který 
protidrogový vlak navštívil.

Šest vagónů sdělilo varující 
poselství o  užívání drog a  jiných 
návykových látek formou filmu 

S podle skutečných událostí. Mě-
řítko zájmu, že více jak třetinu 
kapacity obsadili běžní občané, 
je jasným signálem, jak je otázka 
drog v dnešní době aktuální.

Velké poděkování patří společ-
nosti VAK Beroun, a.s. a Zdravotní 
pojišťovně ministerstva vnitra 
České republiky, bez jejichž zásad-
ní finanční pomoci by tato akce 
neproběhla v plném rozsahu.

Podle rozhovorů se zástupci 
obcí a škol s představiteli města 
se rodí myšlenka spolupráce, 
díky které bychom se mohli v Be-
rouně dočkat dvoudenní zastáv-
ky tohoto jedinečného projektu 
v příštím roce. n

Revolution train po roce opět v Berouně

áda bych touto cestou poděkovala Vám i městu Beroun za zpro-
středkování akce Revolution train.

Akce podobného typu mají velký význam v prevenci, většinou jsou 
ovšem nudné a přednáškového typu. Tento projekt má opravdu velký 
význam a je ojedinělý, netradiční a zcela nás pohltil svou výjimečností.

Velice mile nás překvapilo, když nás paní ředitelka ZŠ Wágnerka 
o této akci informovala.

Naše děti jsou sice ještě malé, mohly tak pouze do prvního vagónu, 
ale pokud se bude akce opakovat, budeme chodit pravidelně. Je mi 
jasné, že pro město to byl nemalý náklad, ale věřím, že právě tato 
prevence přispěje k tomu, že spoustu dospívajících odradí.

Tento projekt má opravdu velký přínos pro společnost. Já sama 
bohužel vnímám, že otázka drog se dotýká čím dále mladších dětí 
a sehnat tyto nelegální látky je dnes již zcela běžné pro úplně malé 
děti, kolikrát ještě na prvním stupni.

Děkuji tedy opravdu za to, že se prevenci drog v našem městě věnu-
jete a budu doufat, že budeme mít možnost se zúčastnit i příště a třeba 
se zapojit i do hledání drogového dealera, což je další počin tohoto 
úžasného nápadu. Děkuji za celou naši rodinu. (ls) n

Děkovný dopis starostce

R

Pietní akt k 105. výročí vzniku Československa
den státního svátku 28. října jsme si společně se zástupci Armá-
dy ČR, místních organizací, spolků i široké veřejnosti připomněli 

105. výročí vzniku samostatného Československa. Po pietním aktu na Hu-
sově náměstí, který obohatila vystoupení Berouňačky a pěveckých sborů 
Slavoš a Bonbon, jsme položili věnec i v atriu radnice u busty legionáře 
Josefa Jonáše. Následně místostarostové Michal Mišina a Dušan Tomčo 
odjeli položit květinu u památníků na Zdejcině a v Hostimi.

do roku 2025. Jedná se o klíčový do-
kument, který má návaznost na fi-
nanční podporu pro území ORP Be-
roun pro roky 2024 
a  2025. Stanovuje 
priority a  jednot-
livé kroky nutné 
k  dosažení cílů re-
gionální vzdělávací politiky, a to na 
základě místní potřebnosti, která je 
podložena reálnými daty a analýza-
mi z uskutečněných šetření.

Cílem končícího projektu 
MAP  III. bylo zajistit pokračování 
a  zejména udržení výše kvality na-
stavené spolupráce všech aktérů 
vzdělávání na území SO ORP Be-
roun, která byla budována a  sys-
tematicky rozvíjena již od roku 
2016 až dosud (MAP  I., MAP  II.). 
Nadále byl podporován a  rozvíjen 
proces strategického řízení a  plá-
nování ve školách, fungoval rea-
lizační tým projektu včetně práce 
čtyř pracovních skupin. V  souladu 
s  komunikačním plánem projektu 

byla realizována setkání vedoucích 
pedagogických pracovníků škol, na 
podzim se uskutečnila předpremi-

éra seriálu Jak se 
dělá dobrá škola 
s  následnou od-
bornou diskuzí pro 
veřejnost a webinář 

pro zřizovatele na téma Jak a k čemu 
směřovat a podporovat naši školu.

Na projekt MAP  III. bude od 
prosince  2023 bezprostředně na-
vazovat projekt MAP IV., do kterého 
se zapojí ještě více škol z  Beroun-
ska než v  minulých projektech. 
Celkově jde o  82 mateřských, zá-
kladních a  uměleckých škol, které 
tvoří zhruba 95 procent všech škol 
v území SO ORP Beroun. Realizace 
je plánována na 25 měsíců, tj. do 
31. 12. 2025. Ustavení Řídicího vý-
boru pro MAP  IV. je plánováno na 
únor  2024 a  stávající manažerka 
projektu Jitka Štembergová věří, 
že většina zkušených členů bude ve 
své práci pokračovat. (pn) n

V

n Pietní akt se koná pravidelně na Husově náměstí.

n U pomníku Záboje se konal program včetně hudebního vystoupení.
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n 2.  – 3.  12. MUDr. Danyliuk 
Bohdan, Beroun, Talichova 825, 
tel.: 311 624 375
n 9.  – 10.  12. MUDr. Šlesinge-
rová Iva, Beroun, Tř. Politických 
vězňů 40, tel.: 311 746 372
n 16. – 17. 12. MUDr. Fiala Mar-
tin, Beroun, Holandská 123, tel.: 
728 961 496
n 23.  12.  (+1.  1.  2024) MUDr. 
Hanáčková Anita, Komárov, Buzu-
lucká 480, tel.: 734 583 076
n 24. 12. MUDr. Hentsch Franti-
šek, Zdice, Palackého nám. 878, 
tel.: 311 685 672
n 25. 12. MUDr. Csölle Zdenka, 
Králův Dvůr, Průmyslová 614, tel.: 
722 532 538
n 26. 12. MUDr. Holmanová Jar-
mila, Hořovice, Komenského 49, 
tel.: 311 516 660
n 30. – 31. 12. MUDr. Humlová 
Adéla, Žebrák, Ant. Pacovského 
277, tel.: 311 533 447
Pohotovost je vřdy od 8:00 do 
12:00. n

Zubní pohotovost

Informace pro žadatele o sportovní dotace
Výzva pro žadatele o dotaci na sportovní činnost ve městě Beroun na rok 2024. Žádost s požado-

vanými náležitostmi musí být podána písemně v  listinné podobě či datovou schránkou včetně všech 
povinných příloh a doručena do podatelny městského úřadu v termínu od 2. 1. 2024 do 15. 1. 2024 do 
10:00. V tomto termínu musí být doručeny i žádosti zaslané poštou nebo jiným způsobem. Kompletní 
informace k poskytování dotací na sportovní činnost ve městě Beroun v roce 2024 naleznete na úřední 
desce a webových stránkách města Beroun v záložce Město a úřad/Dotace.

n Dne 14. prosince oslaví své 90. 
narozeniny paní Vanda Petáková 
z  Berouna. K  tomuto krásnému 
jubileu vše nejlepší, hodně zdraví, 
štěstí, rodinné pohody a spokoje-
nosti přejí syn, dcera s rodinami, 
vnuci Jan, David, Ondra a  Klár-
ka s  rodinami a  pravnuci Kubík 
a Adámek.

Chcete zdarma uveřejnit bla-
hopřání vašim blízkým? Stačí 
kontaktovat Radniční list vždy 
nejpozději do 12. předchozího 
měsíce na e-mail kttm@mube-
roun.cz případně blahopřání 
odevzdat v podatelně městského 
úřadu. n

Blahopřání

rvní listopadovou sobotu se 
v prostorách Kulturního domu 

Plzeňka uskutečnila celorepub-
liková taneční soutěž Velká cena 

Čtvrtstoletí taneční soutěže Velká cena města Beroun
města Berouna, kterou již 25 let, 
za významné finanční podpory 
města Beroun, pořádá Taneční klub 
Romany Chvátalové. Soutěže se zú-

častnilo na 130 dětských tanečních 
dvojic i  jednotlivců a 37 dospělých 
párů napříč republikou.

Protančili jsme opět silně za-
stoupený ročník, neboť během 
dne proběhlo neuvěřitelných 
340 startů. Berounský klub za-
stupovalo 27 tanečníků. V Klubu 
zacinkalo 5 zlatých, 5 stříbrných 
a jedna bronzová medaile. Loňské 
tažení Formací převzaly beroun-
ské juniorky s  „Tyrkysovou Lati-
nou“. Uhájily zlatý pohár stejně 
jako jejich předchůdkyně v  mlá-
deži v loni.

Tančilo se v  mnoha tanečních 
disciplínách od nejmenších dětí od 
šesti let až po seniorské páry nad 
55 let. V  dospělé kategorii Duo se 
zlatem ozdobily Adélka Marešová 
a  Kateřina Horná. V  Juniorech vy-
bojovaly stříbro Stella Zábranská 
s  Adélkou Urbanovou. V  Juniorech 
1 pro klub vybojovala stříbro Šár-
ka Uriková v konkurenci 24 slečen. 

V  seniorském standardu vyhráli 
manželé Vodičkovi ze Žebráku. Bla-
hopřejeme všem párům a  těšíme 
se opět na viděnou. Kulturní dům 
Plzeňka propůjčil větší prostory bý-
valé kavárny, které byly využity jako 
prostorná šatna. Zač velmi děkuje-
me. TK děkuje především za stálou 
přízeň všem svým sponzorům počí-
naje Městem Beroun a dále firmám 
Spektra PRO, CMS Consulting, EKO-
-Komvel, s.r.o., Centrální lékárna.
cz. Také svým párům za příkladnou 
reprezentaci, vytrvalost a píli. Také 
všem neviditelným rukám za po-
moc, důvěru a nadšení pro kouzlo 
okamžiku, kterému říkáme tanec.

Romana Chvátalová n

P

n Romana Chvátalová se svými tanečními svěřenci.

amerový systém Městské policie Beroun opět 
potvrdil svou důležitost. Díky němu se totiž po-

dařilo chytit dva sprejery, kteří v  pondělí 23.  října 
ničili zeď na nově opraveném prostranství u bývalé 
Hvězdy. Hlídka díky skvělé koordinaci byla na místě 
za tři minuty od chvíle, kdy trestnou činnost zazna-
menal na monitoru strážník na služebně. Hlídce se 
tak podařilo zajistit dva mladistvé přímo při činu. 
Strážníci zjistili totožnost obou osob, zajistili dů-
kazní předměty a přivolali Policii ČR, která si případ 
s podezřením na spáchání trestného činu poškozo-
vání cizí věci převzala. Vzhledem k věku pachatelů se 
bude celým případem zabývat také OSPOD. Smutné 
je, že nově zrekonstruované prostranství na Velkém 
sídlišti slouží místním lidem teprve několik měsíců 
a už je cílem vandalů. Zarážející je, že jeden z nich 
přitom bydlí v blízkosti tohoto prostranství.

Strážníci se postarali o mladého epileptika
Mladého muže ležícího na schodech si všiml 

městský strážník, který v době volna projížděl oko-
lo berounského Medicentra. Podezření, že je opilý, 
zavrhnul hned poté, co se dostal do jeho blízkosti. 
Zjistil totiž, že teprve šestnáctiletý mladík právě 
prodělává epileptický záchvat. Přivolal proto ne-
prodleně městskou hlídku a  společně ho uložili 
do stabilizované polohy, zajistili průchodnost dý-
chacích cest a  zabalili ho do termofolie. Mladého 
muže, jehož záchvat se následně opakoval, pak 
ve stabilizovaném stavu předali rychlé záchranné 
službě.

Městská policie zachraňovala sebevraha
Devětatřicetiletý muž oznámil na linku 158, že 

chce na vlakovém nádraží v Berouně spáchat sebe-
vraždu skokem pod vlak. Policie požádala o spolu-
práci městskou policii, jejíž hlídka okamžitě vyjela 
na místo. Na nástupišti se skutečně nacházel zmíně-
ný muž a  jak strážníci zjistili, nebyl v dobrém psy-
chickém stavu. Navázali s  ním kontakt a  postupně 
obrátili jeho pozornost od sebevražedných myš-
lenek k  normální komunikaci a  odvedli ho z  místa 
pryč. Muž prozradil, že trpí schizofrenií, nebere léky 
a  hlasy v  hlavě ho nabádají, aby skočil pod vlak. 
Muže si před budovou nádraží nakonec převzala 
přivolaná záchranná služba, která ho za asistence 
Policie ČR odvezla do zdravotnického zařízení k vy-
šetření. n

Strážníci dopadli sprejery díky kamerovému systému
K
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Co je v Berouně nového? A co vás konkrétně zajímá?
Milí Berouňáci, když se ohlížím za letošním rokem, vnímám ho jako 

rok plný nejistot a zároveň očekávání i naděje. Na mezinárodní scéně při-
byl, k válce na Ukrajině, další velký konflikt na Blízkém Východě, který se 
mediálně i fakticky promítá do společenského dění v celé Evropě i v České 
republice a zastiňuje události domácí, kterým bychom jinak jistě věnovali 
víc pozornosti. Naše domácí dění, dovolím si tvrdit, bohužel zaostává za 
očekáváním velké části obyvatel.

Jak si v tomhle kontextu vede Beroun? Lidé se mě často ptají, co je no-
vého na městě, na radnici. Tak se nejprve ptám, co je nejvíc zajímá. Protože 
Beroun je každý den nabitý různým děním a událostmi. Některé jsou ve fázi 
nových idejí, některé v přípravě a některé se už realizují. A k tomu běžná ru-
tina a provoz, který ale rozhodně neběží automaticky. A abych nezapomněl, 
ještě je tu velmi důležitá část běhu každého dne - komunikace.

A co je tedy nového? Na úplný výčet v tomto sloupku není dost prostoru, 
ale pokusím se postihnout ty nejdůležitější, které přímo souvisejí s mou 
gescí školství, sportu a kultury. Úspěšně se podařilo navázat a rozšířit pro-
jekty Trenéři do škol a Lokomoce na podporu zdravého pohybového rozvoje 
dětí v MŠ a ZŠ. Velmi dobrou odezvu měla nová akce Veletrh sportů, která 
umožnila dětem a jejich rodičům poznat na jednom místě 36 sportovních 
disciplín, kterým je možné se za podpory města u nás věnovat. S tzv. tvr-
dých projektů je určitě důležité, že se podařilo na Jungmannově ZŠ uvést 
do provozu nové jazykové učebny. A také se podařilo posunout do poslední 
fáze přípravy realizace projekt nové tělocvičny na 2.ZŠ a stejně tak projekt 
rekonstrukce fasády na 3.ZŠ. Z kulturních akcí vzbudili velký ohlas akce 
související se 140 výročím narození dirigenta Václava Talicha. A to jak právě 
skončený soubor koncertů, tak i doprovodné akce. Mám radost, že se nám 
podařilo divácky pozvednout a zatraktivnit dnes již tradiční akci Královský 
průvod.

Doufám, že se mnohými z vás v tomto předvánočním čase ještě potkám 
a budu vám moci popřát osobně, ale i tak bych nám všem chtěl vyjádřit ně-
kolik přání. Buďme zdraví na těle i na duši. Buďme více trpěliví a tolerantní 
k sobě i k druhým. A také si přeji více pokory ke světu kolem nás.

Dušan Tomčo, Nezávislí Berouňáci

Vážení sousedé, přátelé a spoluobčané,
blíží se advent, Vánoce a my bychom vám pro tento čas rádi popřáli hodně 

klidu, pohody, dobré nálady a plno šťastně prožitých dní s rodinou a přáteli.
Těšíme se, že se, tak jako každý rok, potkáme na vánočních trzích na 

berounském náměstí a budeme mít možnost si popovídat o všem, co bys-
te si přáli, co dalšího bychom pro vás mohli připravit a udělat, abychom 
i v příštím roce a všech letech následujících mohli společně naplňovat naše 
motto Beroun město.

Do nového roku vám přejí hodně štěstí zastupitelé za Hnutí ANO 2011 
a NK Michal Mišina, Irena Mastná, Emil Šnaidauf a Radek Lhotka.

Školy ve studii, aneb co říkají čísla?
Město dalo zpracovat studii rozebírající kapacitu škol a školek a tvrdí: 

„Beroun má místa dost.” Ďábel se ovšem skrývá v detailu. Jenom roztažení 
čísel do roku 2035 je samo o sobě rizikové. Třeba 21 tis nás, podle někte-
rých predikcí, mělo být až v roce 2028. Ani statistikové nemají křišťálovou 
kouli. Ano, rodiče mající adresu v Berouně strach mít nemusí. Ale je situa-
ce tak černobílá? Nemálo lidí má rodiče v Berouně a bydlí v domku někde 
v okolí. Sami tady často bydleli. Je skutečností, že lídí, kteří jsou nějakým 
způsobem na Beroun příbuzensky napojení bude dost a Beroun čeká škol-
ská turistika. Takovou zkušenost v  nedávných letech měl i  Králův Dvůr, 
který řešil úplně stejný problém. Byl nucen pro zápisy stanovit restriktivní 
pravidla. Článek také budí dojem, že žáci okolních škol na systému v Berou-
ně parazitují. Obce za své žáky do Berouna ale platí příspěvek, není tedy 
úplně fér tvrdit, že: „Nemůžeme prostě z našich kapes platit vzdělání dětem 
z  okolních obcí a  upřednostňovat je před dětmi z  Berouna.” To může ve 
čtenáři mylně vzbudit pocit nespravedlnosti. Financování základních škol 
je vícesložkové. Je to transfer na žáka ze státního rozpočtu, a pak část, kte-
rou vynakládá město. Ta kryje zpravidla zázemí školy (např. budova, hřiště) 
a investice do jejího základního vybavení (nábytek). A tak lze snadno odvo-
dit, že náklady, o kterých se hovoří, by Beroun pro své školy vynaložil bez 
ohledu na to, zda ve školách jsou či nejsou žáci okolních obcí.

Nabízí se tak třeba otázka, o kolik peněz z rozpočtu Beroun v budoucnu 
může přijít. Nepropadejme ale skepsi. Město se rozhodlo sestavit pracovní 

Názory zastupitelů
skupinu odborníků, která by se měla školám v Berouně věnovat. Ať už bude 
jejím cílem řešit možnosti navýšení stávajících kapacit, zefektivnit využití 
existujících prostor, anebo obecně pomoci podporovat kvalitu nabízené 
vzdělávací sítě, tomuto záměru fandíme a považujeme ho za rozumný. Za 
Společně pro Beroun vysíláme svojí zástupkyni. Víme, že cílem všech je 
nakonec kvalitní vzdělávání bez ohledu na stranickou příslušnost. Více na 
www.spolecneproberoun.cz

Ondřej Šimon, Společně pro Beroun

Je radnice konečně transparentnější?
Téměř všechny obce se dnes potýkají s  nedostatkem učitelů, lékařů 

a dalších profesí veřejné služby, a ani v Berouně tomu není jinak. Jednou 
z možností, jak je přilákat do města, je bydlení v obecním bytě na dobré 
adrese. Proto je pro nás nepochopitelné, že se chce město zbavit kvalitních 
pozemků v lokalitě nad Paloučkem určených pro stavbu individuálního by-
dlení. Tato lokalita navíc umožňuje i  výstavbu domu pro seniory, školky, 
školy nebo zdravotnického zařízení, pro jejichž další rozvoj v Berouně ne-
jsou pozemky (kromě jediného pozemku nad Židovským hřbitovem, který 
nepojme více než jedno z těchto zařízení). Na posledním zastupitelstvu rad-
niční koalice společně s paní Machovou za Lidé pro Beroun schválila formu 
prodeje obecních pozemků elektronickou aukcí v lokalitě nad Paloučkem 
(v ulici v Zahrádkách). Důvodem je údajně zisk prostředků pro nákup po-
zemků od Českých drah, v budoucnu určených pro sportovní vyžití. Město 
má však na nákup těchto pozemků vlastní zdroje (hospodaření tohoto roku 
skončí vysokým přebytkem) nebo si může vzít úvěr.

V  Berouně je nedostatek všeho - obecních pozemků, obecních bytů, 
sportovních areálů i  lékařů. Prodejem městských pozemků pro individu-
ální bydlení sice získáme finance, ale zbavíme se pozemků, které už nikdy 
zpět nezískáme. Můžeme si to v současné situaci dovolit? Za Beroun sobě se 
domníváme, že město by si mělo pozemky nechat a připravit se co nejdříve 
na situaci, kdy se obce začnou přetahovat o kvalitní učitele i lékaře, kterých 
je už teď jako šafránu.

Martin Veselý, Beroun sobě

Některé zapomenuté tradice
Řada našich tradic se již nedodržuje, tak si alespoň některé na prosinec 

připomeneme.
4.  12. Trhání barborek je starodávná tradice, spojená se světicí Bar-

borou, která podle mýtů byla pro své náboženské přesvědčení mučena 
a zavražděna od svého vlastního otce. Během cesty k místu své popravy si 
utrhla malou větev, která k překvapení všech vykvetla uprostřed zimy. Od té 
doby se barborky trhají.

5.  12. Svátek svatého Mikuláše. V  Berouně se tradičně konal průvod 
s různými maskami, kde se objevovaly postavy jako kůň nebo smrtka atd., 
ovšem včele průvodu byl vždy Mikuláš, čert, anděl a svatý Petr jako patron 
řemesel. Ne každý mohl zastávat roli Mikuláše, musel nejdříve úspěšně slo-
žit zkoušku a v případě neúspěchu byl potrestán. Ani na dospělé se nezapo-
mínalo, vždy první sobotu se konaly Mikulášské slavnosti. Tato tradice se 
v Berouně udržovala až do druhé světové války.

13. 12. sv. Lucie v dávných dobách byla strašidelná postava, která kont-
rolovala či je doma uklizeno. Lucie je především symbolem světla.

24. 12. Nejočekávanější den v roce, plný překvapení a tajemství. Tento 
den provází mnoho tradic od rozkrojení jablíčka, házení střevíčku svobod-
ných dívek. Tradic a  zvyklostí máme mnoho, kraj od kraje se liší, jediné 
co máme všichni společné je bohatě ozdobený stromeček a vánoční dárky.

31. 12. Silvestr v dávných dobách se střetávaly starobylé pohanské osla-
vy s  těmi, které stanovila církev. Pohané měli zvyk uvítat nový rok, který 
začíná 1. ledna, velkolepými veselicemi, což ale církvi nebylo po chuti. Po 
dlouhou dobu se církev pokoušela jejich obyčeje a  tradice zakázat, nebo 
alespoň výrazně omezit, protože podle církve by se 1. ledna, na svátek Ob-
řezání Páně, mělo slavit v tichosti a pokoji, lidé by měli oslavovat v kostele 
modlit se.

V tomto zvláštním období roku vám přejeme nádherné a radostné Váno-
ce plné lásky a štěstí. Ať Vás obklopuje teplo rodiny a přátel, ať se smějete 
a radujete z každého okamžiku.

Nový rok, aby byl plný nových začátků a nekonečných možností.
Přejeme Vám hodně zdraví, štěstí a úspěch ve všem, co podniknete. Více 

informací najdete na našem Facebooku.
Zuzana Machová, Lidé pro Beroun
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dvent v  Berouně zahájíme 
opět první adventní neděli, 

tedy 3.  prosince. Nejprve vás ve 
11:00 čeká v Kulturním domě Pl-
zeňka pohádka S čerty nejsou žád-
né žerty. Následně všechny zveme 
na Husovo náměstí, kde od 15:45 
začne hlavní program. Těšit se 
můžete na divadlo V Pytli a jejich 
slet andělů. Pódium bude patřit 
Richardu Pachmanovi, Ditě Hořín-
kové, K. Jechové a  bratrům Anto-
niovým. Vyvrcholením programu 
bude v  17:00 rozsvícení vánoční-
ho stromu i celé výzdoby ve městě. 
Kromě kulturního programu ne-
budou chybět stánky s občerstve-
ním a vánoční dekorací.

Zajímavý program pro vás 
máme nachystaný v  průběhu ce-
lého adventu, viz plakát na str. 7. 
Určitě ale chceme upozornit na 

koncert Báry Basikové, který se 
bude konat 5. prosince od 17:00, 
dále na všechny víkendové kon-
certy, na kterých se představí Kan-
toři, Poetika a  Touch of Gospel. 
Celý program na pódiu uzavře 
20. prosince Ginevra.

Advent v  Berouně toho ale li-
dem nabídne mnohem víc. Opět se 
můžete těšit na vyřezávaný betlém 
od Jana Viktory, ve kterém letos 
přibude nová figurka, a to stařen-
ka s nůší. Současně probíhá soutěž 
o tajemnou figurku, nezapomeňte 
si z  Radničního listu vystřihnout 
kupon a zapojit se do soutěže i vy. 
Živý betlém, kluziště a kolotoč, to 
jsou již berounské vánoční stálice. 
Letos ale poprvé ke kolotoči při-
bude i  vláček. „Výraznou změnou 
projde Ježíškova kancelář, která se 
tentokrát změní v Ježíškovu poštu 

A se skutečným pošťákem. Děti si 
zde budou moci nechat orazítko-
vat dopis Ježíškovi a mohou jej pak 
vhodit do připravené schránky,“ 
uvedl místostarosta Dušan Tomčo.

Další novinkou je rozšíření 
adventu i  na náměstí Joachima 
Barranda. Také zde budou dvě 
dřevěné boudičky, jaké znáte 
z vánočního tržiště. Hlavním láka-
dlem ale budou historické saně, 
které se podařilo městu zajistit. 
Vznikne zde tak unikátní foto-
koutek, kde se zájemci se saněmi 
budou moci vyfotit a  získat tak 
skvělou památku na berounský 
advent. „Věříme, že si lidé z  bo-
hatého programu, které pro ně 
město s Městským kulturním cen-
trem Beroun nachystalo, vyberou 
a  stráví tak příjemné sváteční 
chvíle,“ dodal Dušan Tomčo. n

Letošní advent
nabídne
několik novinek

„Berounko má“ již po patnácté
elkem 57 let nosí ve svém srdci osadníci Kamarádů Staré řeky motto, které si dali do vínku při založení 
své osady: Láskou naší je příroda, příkazem budiž kamarádství! Stejně jako v předchozích letech pro 

Vás připravili Kamarádi Staré řeky jubilejní již patnáctý předvánoční koncert. Písničky, vyprávění i vystoupení 
hostů večera, jsou určeny nejen milovníkům přírody a trampování, ale všem, kteří si chtějí v tomto hektickém 
předvánočním čase oddechnout od věčného shonu i starostí.

Koncert, Berounko má“ a neb, Dokud se zpívá…“ se uskuteční ve čtvrtek 7. prosince od 19:00 v sále na 
Wagnerově náměstí. Milými hosty večera bude oblíbená trampská skupina Paběrky Marko Čermáka se zpě-
vačkami Vlastou Dynterovou, Janou Škábovou, dále pak zpěvačka, hudebnice i autorka písní Sandra s umě-
leckým jménem Eniesa. Současně 
s koncertem bude pro Vás připra-
vena výstavka z činnosti osady 
Kamarádi Staré řeky, almanach 
vzpomínek, CD, DVD. Přijďte si 
v  předvánočním shonu odpoči-
nout a zazpívat si s námi oblíbe-
né písničky, a určitě zažít i další 
překvapení. Vstupenky v  před-
prodeji v Informačním centru na 
Husově náměstí. (ksř) n

C

n Hledáte inspiraci na vánoční 
dárky pro své blízké, přátele či 
kolegy? Navštivte městské in-
formační centrum na Husově 
náměstí, kde mají v  nabídce 
mnoho suvenýrů a  dárkových 
předmětů. Mimo jiné zde za 299 
korun zakoupíte nástěnný kalen-
dář na rok 2024 „Berounská sví-
tání“. Berounské patrioty určitě 
potěší dvě publikace, které v le-
tošním roce vyšly. „Jak šel čas na 
berounské Pěší zóně“ je název 
první knihy, která mapuje pěti-
leté období existence venkovní 
galerie v Palackého ulici. 

Odborně zpracovaná mono-
grafie „Příroda Berouna mezi 
Českým krasem a Křivoklátskem“ 
zase přibližuje živou i  neživou 
přírodu tohoto území. Dodejme 
ještě, že obě publikace nabízí jak 
berounská, tak internetová knih-
kupectví. n

Tipy na vánoční dárky

Adventní otevírací doba
ŽIVÝ BETLÉM

3. 12.–22. 12.

PO–SO: 13:00 – 18:30
NE: 12:00 – 18:30

KOTOLOČ

3. 12.–22. 12.

PO–SO: 13:00 – 18:30
NE: 12:00 – 18:30

JEŽÍŠKOVA POŠTA

3. 12.

15:00 – 18:00

4. 12.–22. 12.

PO–PÁ 16:00 – 18:00
SO–NE 14:00 – 17:00

KLUZIŠTĚ

3. 12.–22. 12.

PO–PÁ 16:00 - 19:00
SO–NE 10:00 - 15:00 a 16:00 - 19:00

23. 12.–31. 12.

PO–NE 10:00 - 15:00 a 16:00 - 19:00

24. 12.–26. 12.: 10:00 až 15:00

1. 1.–6. 1.: 13:00 - 16:00
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Soutěžní
kupón
NAJDĚTE
NOVOU FIGURKU
V BEROUNSKÉM
BETLÉMU

Tajemnou postavičkou je:

Jméno soutěžícího:

Adresa:

Telefonní číslo:

(Vyplněním tohoto kupónu sou-
hlasím se zveřejněním svého jmé-
na na webových stránkách města, 
facebooku a v Radničním listu) ✂

ěsto Beroun ve spolu-
práci s řezbářem Janem 

Viktorou, autorem berounského 
betléma, připravilo opět sou-
těž o tajemnou fi gurku. Kromě 
nové postavy, kterou je stařenka 
s nůší, se v betlému opět ukrý-
vá ještě jedna nová postavička, 
o kterou nyní můžete soutěžit. 
Pokud ji odhalíte, napište ji do 
kupónu, který si můžete vystřih-
nout zde v Radničním listu nebo 
jej získáte v Městském informač-
ním centru. Lístek pak vhoďte 
do schránky u betléma. Hlasovat 
můžete do čtvrtka 14. prosince do 
12:00. Výherce bude slavnostně 
vylosován v sobotu 16. prosince 
v 9:30 na pódiu na Husově ná-
městí v průběhu adventního pro-
gramu. Řezbář Jan Viktora spolu 
se zástupci města pak šťastnému 
vítězi osobně předají tajemnou 
fi gurku. n

Hledáme
tajemnou fi gurku

M
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Kulturní a společenský kalendář 12/2023

1.

Stylový domov Výstava tentokrát představí Ilonu Ráslovou a háčkované výrobky. Výstava 
trvá do 22. 12.PÁ 8:00 Městská knihovna - sídliště

Putování za anděly Sraz u Schované kavárny, Plzeňská 27. Procházka centrem za doprovodu 
pohádkových bytostí, následuje divadlo.PÁ 17:00 RC U Marušky

Dítě ve stresu - v zátěžové situaci - v krizi Cílem semináře je příprava rodiny na zvládnutí obtížné situace. Více infor-
mací získáte u RC Slunečnice.PÁ 19:00 RC Slunečnice

2.

Vánoční tvoření s malým kutilem Výroba vánočního věnce z přírodních materiálů a ozdob pro děti. Rezerva-
ce info@studio-kala.cz.SO 9:00 KaLa Beroun

Od puntíku k obrazu pro děti Malujeme podle předlohy, kterou si děti samy vybírají. Rezervace info@
studio-kala.cz.SO 10:00 KaLa Beroun

Klub hráčů Rádi hrajete deskovky? Vezměte rodinu či partu a přijďte k nám!
SO 13:00 Městská knihovna

Pluk šťastných dechařů Filmové melodie s videoprojekcí. Vstupné 150 Kč na místě.
SO 17:00 Kulturní dům Plzeňka

3.

S čerty nejsou žádné žerty Pohádka pro děti.
NE 11:00 Kulturní dům Plzeňka

Mikuláš v muzeu Na akci je nutné se předem objednat na tel.: 774 950 671 nebo na emailu 
lenka.klierova@ddmberoun.czNE 14:00 Muzeum Českého krasu

Slavnostní zahájení adventu Koncert, slet andělů, stánky s občerstvením, betlém, kolotoč a hlavně slav-
nostní rozvícení stromu. Více na str. 7.NE 15:45 Husovo náměstí

4.

Ptačí svět Fotografická výstava Petra Mrázka nabídne veselé, letecké a  romantické 
pohledy do světa opeřenců a potrvá do 22. 12.PO 8:00 Městská knihovna

Beroun zpívá koledy Přijďte si zazpívat koledy společně se ZUŠ V. Talicha a Tadoobou.
PO 16:30 Husovo náměstí

Posedíme, pocvičíme… Cvičení pro seniory se koná pravidelně každé pondělí, naposledy se usku-
teční 19. prosince.PO 14:00 Kulturní dům Plzeňka

Hrady a zámky na historických fotografiích Výstava představuje na 40 převážně exteriérových fotografiích různé hrady 
a zámky ze středních Čech. Více na tr. 17.PO 17:00 Holandský dům

5.

Čertovské odpoledne Odpoledne plné pekelných úkolů pořádaných samotnými čerty.
ÚT 15:30 DDM Beroun

Putování za Mikulášem Opět se můžete vydat od medvědária po svíčkami osvětlené cestičce za 
Mikulášem, rozverným čertíkem a andělem.ÚT 15:30 RC Slunečnice

Bára Basiková a Basic Band Zveme vás na mikulášský koncert Báry Basikové a její kapely.
ÚT 17:00 Husovo náměstí

5.
- 10.

Mikulášský týden Vydejte se s dětmi do Muzea berounské keramiky na speciální mikulášskou 
prohlídku.ÚT - NE Muzeum berounské keramiky

6.

Vystoupení berounských škol Na pódiu se vám představí děti ze ZŠ Preislerova, ZŠ Závodí a VIA Beroun.
ST 9:45 Husovo náměstí

Mikulášská nadílka s promítáním Zveme vás s dětmi na speciální mikulášskou nadílku do městského kina.
ST 17:30 Kino Beroun

Péče o člověka s demencí Workshop z cyklu „Alzheimerova nemoc a  jiné typy demence“. Přednáší 
Petra Petříková.ST 18:00 Městská knihovna

Tomáš Linka a Sunny Side Modrej Beroun zve na 105. klubový večer.
ST 19:00 Pivovar Berounský medvěd

Malina Brothers Hudebníci udržují živý odkaz východočeské trampské a bluegrassové hud-
by, na které vyrůstali.ST 20:00 Sál Wagnerovo nám.

7.

Kamarádi Staré řeky Kapely Kamarádi Staré řeky zvou své příznivce na jubilejní 15. večer s ná-
zvem Berounko má. Více na str. 8.ČT 19:00 Sál Wagnerovo nám.

Berounsko z ptačí perspektivy Povídání fotografa Petra Mrázka o jeho ptačích fotografiích.
ČT 17:30 Městská knihovna

8.
- 10.

Vánoční táborový víkend V rámci víkendu si děti vyzkouší různé vánoční tradice a zvyky, zahrají si 
hry a navštíví bazén. Cena 1 000 Kč.PÁ - NE DDM Beroun

9.

Kantoři Koncert folkové kapely v rámci Berounského adventu.
SO 10:00 Husovo náměstí

Hudba kolem nás Děti se seznámí s různými etnickými a drobnými hudebními nástroji, za-
hrajeme si na ně.SO 15:00 Studio KaLa



11www.mesto-beroun.cz

n Výstavy n Hudba, plesy n Přednášky n Muzea n Ostatní akce

datum začátek název čas popis

Městské kino Mír Beroun
Vzhledem ke koordinaci uzávěrek filmových vydavatelů a Radničního listu není pokaždé možné vytisknout program ve finální verzi.
Prosíme proto návštěvníky, aby si aktuálnost programu vždy ověřili na webových stránkách kina www.kinoberoun.cz. Děkujeme za pochopení.

10.

Co musí umět a znát perníkář Workshop pro děti i dospělé přiblíží perníkářské řemeslo.
NE 13:00 Muzeum Českého krasu

Adventní koncert Charita Beroun zve na vystoupení souboru Let’s Go! Výtěžek z koncertu 
bude použit na podporu sociálních služeb. Více na str. 9.NE 16:00 Kostel sv. Jakuba

Poetika Druhá advetní neděle bude v Berouně patřit koncertu popové kapely Poeti-
ka. Více na str. 7.NE 16:30 Husovo náměstí

11. Setkání pečujících o seniory Setkání slouží k výměně zkušeností a sdílení radostí, trápení i užitečných 
tipů.PO 18:00 Městská knihovna

12. Jakub Smolík - Vánoční koncert Čeká vás večer plný hudby, zábavy a historek, jak to umí jen Jakub Smolík.
ÚT 19:00 Kulturní dům Plzeňka

13.

Vystoupení berounských škol Těšit se můžete na vystoupení žáků ze ZŠ Wagnerovo nám., Jungmannovy 
základní školy a VIA Beroun.ST 9:45 Husovo náměstí

Hospodaření s dešťovou vodou ve městě Na to, aby města úspěšně čelila problémům, je potřeba začít efektivně 
hospodařit s dešťovou vodou.ST 18:00 Městská knihovna

14. Spisovatelé do knihoven: Jan Němec Hostem prosincové besedy v rámci projektu Spisovatelé do knihoven bude 
Jan Němec.ČT 18:00 Městská knihovna

16.

Vystoupení pěveckých sborů Od 9:30 vystoupí Bonbon s L.A.Davidsonem a Slavoš, od 17:30 vás zveme 
na Gospely. Více na str. 7.SO 9:30 Husovo náměstí

Tvořivá dílna - vizovické pečivo a korálky Vyrobte si dekoraci z vizovického pečiva nebo andělíčka z korálků v čase 
10:00 - 12:00 a 13:00 - 15:00.SO 10:00 Muzeum Českého krasu

BIG BAND Václava Zelinky Nechte rozeznít klasické a stále svěží swingové Vánoce. Více na str. 9.
SO 19:30 Kulturní dům Plzeňka

17.

Posezení s bylinkářkou Bylinkářka a lékárnice Dagmar Váňová představí léčivé zimní čaje.
NE 14:00 Muzeum Českého krasu

Adventní koncert Musica Alternativa Zveme vás na adventní koncert do kostela sv. Jakuba. Vstupné dobrovolné. 
Více na str. 9.NE 15:00 Kostel sv. Jakuba

Touch of Gospel Adventní koncert plzeňského sboru. Více na str. 7.
NE 16:30 Husovo náměstí

Nebyla to pátá, byla to devátá Komedie skvělá již svým námětem a dokonalá díky mistrným dialogům.
NE 19:00 Kulturní dům Plzeňka

19.

Muzikoterapie Zazpívejte si známé vánoční písničky se skupinou Kdo má zrovna čas.
ÚT 18:00 Klubová scéna

Vánoční koncert žáků školy Přijďte navodit sváteční atmosféru s žáky Základní umělecké školy Václava 
Talicha.ÚT 18:00 Kulturní dům Plzeňka

20.

Ginevra Poslední adventní koncert se ponese v duchu historizujícího folku. Více 
na str. 7.ST 17:00 Husovo náměstí

The Man that Corrupted Hadleyburg Studenti oktávy zvou širokou veřejnost na divadelní představení v anglič-
tině.ST 18:00 Gymnázium J. Barranda

21. Čtenářský klub Čtete rádi? A rádi si o knížkách povídáte? Pak je čtenářský klub právě pro 
vás!ČT 18:00 Městská knihovna

Pro-
si-

nec

Bar U Madly 1. 12. Dj Zdeněk Vranovský, 2. 12. Dj Doktor Buben, 8. 12. Dj Sunny, 9. 12. 
Dj Arny, 15. 12. Dj Martin Hovorka, 16. a 22. 12. Dj Sunny, 25. 12. Dj Arny, 
29. 12. Dj Zdeněk Vranovský 30. 12. Dj Arny

PÁ+SO 20:00

1. PÁ
17:30 Přání USA 95 Asha vysloví tak mocné přání, že jej vyslyší samotný vesmír. Nebo spíše živoucí kouzelná koule 

zvaná Hvězda.
20:00 Tajemství a smysl života ČR 154 Co je smyslem života? Co je láska, humor, strach a smrt? Je všechno jen sen? Kdo jsme a kam směřujeme?

2. SO

15:00 Přání USA 95 Viz 1. 12.

17:30 Bratři ČR 135 Film Bratři vypráví jeden z největších příběhů studené války o odbojové skupině bratrů Josefa 
a Ctirada Mašínových.

20:00 Jak přežít svého muže ČR 90 Mladá herečka Lucie se po mateřské dovolené snaží vrátit do práce, ale setkává se s klasickými 
starostmi svobodných matek.

3. NE 15:00 Trollové 3 USA 92 Trollové 3 jsou další velkou trollí hudební jízdou, během níž Poppy zjistí, že její partner Větvík 
má tajnou minulost.
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3. NE 17:30 Tajemství a smysl života ČR 154 Viz 1. 12.

4. PO
17:30 Tancuj Matyldo ČR 100 Karel žije ve světě řádu a striktních pravidel, ve kterém nezbývá mnoho místa pro empatii. Svou 

extrovertní a bohémskou matku Matyldu, navštěvuje víceméně z povinnosti.

20:00 Den díkůvzádí USA 107 V době vrcholících příprav na oslavu tradičního svátku začne v americkém městě řádit záhadný 
zabiják.

5. ÚT
17:30 Marvels USA 120 Carol Danvers, známá také jako Captain Marvel, získala zpátky svou identitu, kterou jí vzali kreejští 

tyrani, a pomstila se Nejvyšší inteligenci.
20:00 Jak mít sex VB 98 Tři britské teenagerky jedou na prázdniny a doufají, že je čeká nejlepší léto jejich života

6. ST 17:30 Mikuláš v kině: Tonda, 
Slávka a kouzelné světlo ČR/SLO 82 Přijďte oslavit Mikuláše s námi a s pohádkou „Tonda, Slávka a kouzelné světlo“.

7. ČT 18:30 Dogman FR/USA 113 Vizionář Luc Besson přichází s fascinujícím antihrdinou na jeho cestě za odplatou a vykoupením.

8. PÁ
17:30 Přání USA 95 Viz 1. 12.

20:00 Šťastné a krvavé NOR 97 Hororová komedie o americké rodině, která netuší, že zapadnout mezi svérázné skandinávské 
venkovany bude její nejmenší problém.

9. SO

15:00 Trollové 3 USA 92 Viz 3. 12.

17:30 Perinbaba a dva světy SLO 106 Lukáš, syn původních hrdinů Alžběty a Jakuba, se vydává na strastiplnou cestu do bájné země 
hojnosti za dobrodružstvím a pravou láskou.

20:00 Hunger Games: Balada 
o ptácích a hadech USA 157 Začínají desáté Hladové hry. Osmnáctiletý Coriolanus Snow čeká jen na to, jak v nich zazáří.

10. NE
15:00 Přání USA 95 Viz 1. 12.
17:30 Jak přežít svého muže ČR 90 Viz 2. 12.

11. PO
17:30 Tajemství a smysl života ČR 154 Viz 1. 12.
20:15 Tancuj Matyldo ČR 100 Viz 4. 12.

12. ÚT
17:30 Pět nocí u Freddyho USA 110 Problémový noční hlídač začne pracovat ve „Freddy’s Fazbear Pizzeria“.
20:00 Dogman FR/USA 113 Viz 7. 12.

13. ST
17:30 Marvels USA 120 Viz 5. 12.
20:00 Tajemství a smysl života ČR 154 Viz 1. 12.

14. ČT 18:30 Napoleon USA/VB 154 Epické drama zachycuje život francouzského císaře Napoleona Bonaparte, jeho vzestup k moci a vztah 
k životní lásce Josephine, a ukazuje jeho vizionářské vojenské a politické taktiky.

15. PÁ
17:30 Trollové 3 USA 92 Viz 3. 12.

20:00 Wonka USA 116 Willy Wonka nemá nic než pár mincí v kapse a plný klobouk snů – jedním z nich je otevřít si 
vlastní čokoládovnu, která by se vyrovnala největším čokoládovnám světa.

16. SO
15:00 Tonda, Slávka a kouzelné 

světlo ČR/SLO 82 Tonda má jedinečnou vlastnost, od narození svítí. Jeho možná až přespříliš starostliví rodiče se 
ho snaží držet doma.

17:30 Perinbaba a dva světy SLO 106 Viz 9. 12.
20:00 Tři Mušketýři: Milady FR 115 Romantický dobrodružný příběh plný lásky, lstí, machinací, vášně, zrady, přátelství i soubojů…

17. NE
15:00 Přání USA 95 Viz 1. 12.
17:30 Tancuj Matyldo ČR 100 Viz 4. 12.

18. PO
17:30 Wonka USA 116 Viz 15. 12.
20:00 Šťastné a krvavé NOR 97 Viz 8. 12.

19. ÚT
17:30 Tři Mušketýři: Milady FR 115 Viz 16. 12.

20:00 Dcera divočiny USA 108 Helena vyrůstala se svou matkou a otcem hluboko uprostřed bažin a lesů, daleko od jakékoliv 
civilizace. Otec ji i její matku totiž držel mimo vnější svět násilím.

20. ST 17:30 Napoleon USA/VB 154 Viz 14. 12.

21. ČT 18:30 Lítá v tom ČR/SLO 90 Hlavní hrdina chce naposledy potěšit svou nemocnou maminku, která touží po vnucích. Přesvědčí 
proto těhotnou sousedku a bývalou striptérku, aby sehrála jeho dívku a nastávající ženu.

22. PÁ
17:30 Ptáci stěhováci USA 83

Když nevystrčíte paty z domu, nic se vám nestane. Taková je v  kostce životní filozofie kačeřího 
táty Macka, který manželku Pam a své dvě děti neustále přesvědčuje o přednostech domovského 
rybníčku.

20:00 Aquaman a ztracené 
království USA 115 Arthur musí požádat o pomoc svého nevlastního bratra Orma, aby ochránil Atlantidu před Black 

Mantou, který ve své posedlé snaze pomstít smrt svého otce vypustil ničivou zbraň.

23. SO
15:00 Přání USA 95 Viz 1. 12.
17:30 Wonka USA 116 Viz 15. 12.
20:00 Lítá v tom ČR/SLO 90 Viz 21. 12.

25. PO
15:00 Tlapková patrola

ve velkofilmu USA 100 Když se přímo na Adventure City zřítí magický meteorit, získají pejsci z Tlapkové patroly super-
schopnosti, které je promění v mocné tlapky!

17:30 Perinbaba a dva světy SLO 106 Viz 9. 12.

26. ÚT
15:00 Trollové 3 USA 92 Viz 3. 12.

17:30 Aquaman a ztracené 
království USA 115 Viz 22. 12.

27. ST
15:00 Ptáci stěhováci USA 83 Viz 22. 12.
17:30 Lítá v tom ČR/SLO 90 Viz 21. 12.

28. ČT
15:00 Přání USA 95 Viz 1. 12.

17:30 Jedeme na teambuilding ČR/SLO 105 Ambiciózní korporátní zaměstnanec Aleš je svým šéfem místo povýšení přeložen do nejhoršího 
firemního oddělení. Tam velice rychle musí přijít na to, jak vytvořit sehranou partu.

29. PÁ
17:30 Lítá v tom ČR/SLO 90 Viz 21. 12.

20:00 Aquaman a ztracené 
království USA 115 Viz 22. 12.

30. SO
15:00 Ptáci stěhováci USA 83 Viz 22. 12.
17:30 Perinbaba a dva světy SLO 106 Viz 9. 12.
20:00 Jedeme na teambuilding ČR/SLO 105 Viz 28. 12.
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Ohlédnutí za 41. ročníkem MHF Talichův Beroun

n Vrcholem letošního Talichova Berouna se stal 14.  11. koncert Pražského 
komorního orchestru s charismatickým sólistou Jiřím Vodičkou, který nadchl 
berounské publikum Koncertem pro housle a orchestr č. 1 g moll Maxe Brucha. 
Nadšené publikum umělce odměnilo neutuchajícím potleskem vstoje. Foto: Te-
reza Dudíková

n Ředitelka Talichova Berounska Karolina Froňková poděkovala během zá-
věrečného koncertu Talichova Berouna 14. 11. celému organizačnímu týmu 
festivalu v čele s předsedou správní rady Ivanem Kůsem (vpravo), místopřed-
sedou správní rady Jiřím Paulem (vlevo) a vnukem Václava Talicha Michalem 
Dejmalem (druhý zprava). Velké díky patří také generálnímu partnerovi festi-
valu, společnosti innogy a mnoha dalším partnerům a podporovatelům, bez 
kterých by se festival nemohl konat. Foto: Tereza Dudíková

n V rámci koncertu Tomáše Jamníka 7. 11. starostka města Soňa Chalu-
pová odměnila vítěze soutěže Hudbou životem, kterou vyhlásilo město 
Beroun v rámci oslav Roku Václava Talicha. Na snímku jsou zachyceni 
vítězové diváckého hlasování, žáci 6. třídy Jungmannovy ZŠ spolu se 
zástupkyní Městské knihovny Beroun Zdeňkou Křivancovou (vpravo) 
a  ředitelkou Talichova Berounska Karolinou Froňkovou (vlevo), které se 
na organizaci soutěže podílely. Foto: Jitka Pekari

n Další zajímavou akcí k Roku Václava Talicha, na jejíž organizaci spolu-
pracovalo město Beroun, Městská knihovna Beroun a Talichovo Berounsko 
bylo čtení z knihy Milana Kuny Václav Talich: dopisy přímo v zahradě Tali-
chovy vily. Zajímavé pasáže z knihy, které vybral a četl mladý talentovaný 
herec divadla Ypsilon Jan Bradáč (na snímku), se prolínaly s krátkými hu-
debními ukázkami v podání berounského flétnového kvarteta Napříč. Foto: 
Michal Bauer

n Talichovo Berounsko dlouhodobě spolupracuje se ZUŠ Václava Talicha 
Beroun, a to nejen s oborem hudebním, ale i výtvarným. V rámci koncer-
tu Talichova Berouna 7. 11. tak měli jeho návštěvníci možnost zhlédnout 
výstavu krajinomaleb talentovaných žáků školy Samá voda, které vznikly 
v  rámci letního malířského plenéru konaného za podpory města Beroun 
pod vedením Andrey Borovské (uprostřed) a grafika Vladimíra Větrovského 
(vpravo), kteří spolu s ředitelkou Talichova Berounska Karolinou Froňkovou 
vernisáž výstavy zahájili. Foto: Jitka Pekari

n Vyvrcholením akce Z Vily do vily byla výsadba Stromu Václava Talicha 
u příležtosti 140 let od jeho narození. Stal se jím symbolicky český národní 
strom, lípa srdčitá, která nově značí konec Talichova údolí. Slavnostního sáze-
ní se zúčastnil i místostarosta Berouna Dušan Tomčo, zástupci Talichova Be-
rounska Ivan Kůs a Karolina Froňková a Marie Dejmalová za rodinu Václava 
Talicha. Děkujeme zaměstnancům společnosti AVE za skvělou spolupráci při 
zajištění výsadby stromu. Foto: Michal Bauer
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Noví držitelé Ceny města Beroun jsou 
Miluše Šímová a Vladimír Mužík

Slavnostní večer spojený s tradičním udílením Cen města Beroun se konal v sobotu 21. října v Kulturním domě Plzeňka a letos ho do-
provázel atraktivní program. Celá společenská akce se totiž nesla v duchu swingu. Všichni přítomní se tak seznámili s novými držiteli 
cen, ale také si mohli užít exhibiční výuku tance.

lavním bodem večera ale 
bylo ocenění letošních laure-

átů. Cenu města Beroun tentokrát 
dostali Miluše Šímová za dlouho-
leté předávání zkušeností z ob-
lasti lidové tvorby příslušníkům 
všech věkových kategorií, dále za 
spolupráci na projektech Stolper-
steiny – Kameny zmizelých a Li-
dická hrušeň Beroun a Vladimír 
Mužík za celoživotní organizační 
a kapelnickou činnost vedoucí 
k rozdávání dobré nálady mezi 
lidmi prostřednictvím dechové 
hudby a za šíření dobrého jména 
města Beroun. Současně beroun-
ští zastupitelé rozhodli o udělení 
čestného občanství Jaroslavu 
Frolíkovi za aktivní účast při re-
volučních událostech roku 1989 
v Berouně a dlouholetou badatel-
skou a publikační činnost v oblas-
ti regionální historie.

Osobnosti nebo spolky, které 
si zaslouží ocenění, nominují sa-

motní občané města. Nominace 
přijímá radnice vždy do 30. červ-
na příslušného roku. Kdo si z na-
vržených nakonec cenu skutečně 
odnese, o tom následně rozhodu-
jí zastupitelé.

Při slavnostním udílení cen 
se všichni přítomní mohli s oce-
něnými blíže seznámit prostřed-
nictvím natočených medailonků, 
které nyní najdete na webových 
stránkách města v záložce O Be-
rouně – Čestné pocty. n

DRŽITELÉ CENY MĚSTA BEROUN:
2013 Vladimír Izbický, Smíšený pěvecký sbor Slavoš
2014 Jana Čapková, Karel Souček
2015 Jana Civínová, Jiří Kahoun
2016 Božena Kebrlová, Zdeněk Zůna
2017 Marie Holečková, Karel Žák
2018 František Hampl, Peter Kuhar
2019 Marie Kopřivová, Jan Rybáček
2020 Jan Furčák, Charita Beroun
2021 Věra Bočková, Rudolf Kadeřábek
2022 Emil Šnaidauf a Taneční centrum R.A.K. Beroun
2023 Miluše Šímová a Vladimír Mužík

Držitelé čestného občanství města Beroun:
2016 Burkhard Siebert
2018 Josef Jonáš
2020 Jan Papež, Vilém Kropp
2021 Václav Talich
2022 Antonín Abrahám
2023 Jaroslav Frolík

odák z Plzeňského před-
městí si ze všechno nejvíc 

na světě cení svobody. Paradox-
ně velkou část svého života pro-
žil v režimech, které jeho před-
stavy nenaplňovaly, a tak hledal 
únikové cesty, jak alespoň na 
chvíli utéct před realitou a vol-
ně dýchat. Jednou z nich byl za 

Měli jsme klub Bobři a žili jsme podle Foglara, 
vzpomíná na období protektorátu Jaroslav Frolík

protektorátu skautský klub Bobři. 
„V klubu jsme žili podle Foglara. To 
byly takové základy, které jsem do-
stal do sebe a zůstal jsem jim věr-
ný. Hodněkrát se mi to nevyplatilo, 
ale někdy také ano,“ vzpomíná. 
Byl aktivním organizátorem Praž-
ského jara a po roce 1968 byl za 
své politické postoje perzekuován. 

V roce 1989 byl jedním z prvních 
organizátorů Sametové revoluce 
v Berouně a spolu s Janem Ry-
báčkem a Štefanem Gürtlerem za-
kládal místní Občanské fórum.

Rok 1989 mu konečně přinesl 
vytouženou svobodu a také více 
času i chuti pustit se do bádání 
v oboru regionální historie, kde 
mohl uplatnit své osobní zkuše-
nosti. Jeho články o událostech 
v roce 1945 a zejména 1968 na 
Berounsku nebo obsáhlá historie 
sportovního klubu Union Beroun 
a historie berounské zaniklé textil-
ky Tiba byly zveřejněny ve sborníku 
Minulostí Berounska, vydávaném 
Státním okresním archivem v Be-
rouně. V mládí byl platným členem 
berounských sportovních klubů, 
zejména pak úspěšným fotbalis-
tou. Jako trenér a funkcionář zís-
kal ocenění od ČSTV.

Jaroslav Frolík původně začal 
studovat berounské gymnázium, 
ale jak sám tvrdí, nebyl to krok 

správným směrem. „Byl jsem 
tam nešťastný. Proto jsem dělal 
zkoušku na Družstevní školu, 
kde jsem se už cítil jako ryba ve 
vodě a stal jsem se jiným člově-
kem,“ hodnotí svá studentská 
léta. S Družstevní školou je 
ostatně spojen i jeden rekord, 
který Jaroslav Frolík nedáv-
no inicioval. V hotelu Grand 
se 18. června 2022 uskutečnil 
třídní sraz absolventů střední 
Družstevní školy při Obchodní 
akademii Beroun, kteří matu-
rovali v roce 1950. Vysloužili si 
tak zápis do České knihy rekor-
dů za setkávání spolužáků po 
nejdelší době, a to po neuvěři-
telných 72 letech!

Udělení Čestného občanství 
města Beroun je pro Jarosla-
va Frolíka opožděným dárkem 
k 90. narozeninám, které ve 
zdraví a plný energie, vitality 
a optimismu letos v lednu v kru-
hu své rodiny oslavil. n

n Jaroslava Frolíka přišla podpořit jeho početná rodina, na fotografi i 
i se starostkou Soňou Chalupovou.

H

R

n Letošní udílení cen se neslo v ryt-
mu swingu.
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Kdyby se babička z Lidic neodstěhovala,
dnes bych tu nebyla, vzpomíná Miluše Šímová

méno Miluše Šímové znají 
v  Berouně všichni milovníci 

lidových tradic. Téměř 40 let se 
zabývá výrobou vizovického peči-
va a navíc je také autorkou knihy 
o  technice jeho pečení. V  roce 
2014 získala za svou tvorbu titul 
Mistr tradiční rukodělné výroby 
ve Středočeském kraji. V  našem 
regionu je totiž jediným výrobcem 
vizovického pečiva, který stále 
pečlivě dbá na dodržení technolo-
gie a původních tvarů obřadního 

pečiva. Své znalosti prezentuje 
a předává dalším generacím.

Nejprve začínala vyráběním 
dárků pro kamarády, později za-
čala tvorbu s  těstem vyučovat ve 
své práci s dětmi – pracovala jako 
vychovatelka, později jako učitel-
ka pracovní výchovy ve speciální 
škole. „Dříve u  nás bylo vizovic-
ké pečivo hodně rozšířené. Je to 
tradice stará přes 200 let a každé 
zvířátko má určitou symboliku. 
Například ježek vyhání zlo a  ne-

moci z  chalupy, z  bytu, z  domu. 
Když vyrábím pro někoho dárek, 
myslím na něj. Zdá se mi, že to 
pak funguje, že se splní přání, 
které jsem u toho měla.,“ prozra-
dila v  rozhovoru natočeném při 
příležitosti udělení Ceny města 
Beroun.

Miluše Šímová je ve svém 
oboru samouk. „Kurzy tenkrát 
žádné nebyly. Když jsem s  dětmi 
potřebovala vyrábět, tak jsem 
dělala různé techniky. Řekla jsem 
si proto, že se musím něco naučit 
pořádně a začala se věnovat právě 
vizovickému těstu,“ říká vystudo-
vaná dětská zdravotní sestra.

Ne všechny vzpomínky Miluše 
Šímové jsou ale příjemné. Narodi-
la se v menší obci v okrese Klad-
no, kousek od Lidic, odkud po-
cházela její babička. „Naštěstí se 
včas odstěhovala do vedlejší vsi. 
Kdyby bývala zůstala v  Lidicích, 
tak nebyl můj otec a nebyla bych 
ani já. S  babičkou jsem do Lidic 
chodívala, měli jsme na hřbitově 
příbuzenstvo. Pamatuji si jako 
úplně malá, že babička tam vy-
hrabávala hrob z  těch ruin. Jako 
dítě jsem byla zvědavá na to, co se 
tam děje, tak jsem vždy nasedla 
na kolo a jezdila jsem se dívat, jak 

se v Lidicích stavěly nové domy,“ 
vzpomíná.

Lidické události jí ovlivnily na 
celý život a snaží se, aby se na hrů-
zy světové války nezapomínalo. 
Při jedné návštěvě základní školy 
na Závodí si na chodbě všimla ná-
stěnky s obrázkem hořících Lidic. 
A tak se zrodila myšlenka zasadit 
v  parku před školou štěp lidické 
hrušně, která jako jediná přeži-
la vypálení vesnice. Berounská 
hrušeň, která od roku 2017 roste 
v parčíku před závodskou školou, 
je již dvacátou dcerou lidické mat-
ky.

Stejně citlivá je pro Miluši 
Šímovou i  židovská otázka. Bylo 
proto pro ni samozřejmostí za-
pojit se do projektu Berounské 
stolpersteiny. Je donátorkou tří 
tzv. kamenů zmizelých v  České 
ulici, které zde byly letos zasa-
zeny do dlažby jako vzpomínka 
na rodinu Friedových, jejíž život 
vyhasnul za zdmi koncentračního 
tábora. „Z  tohoto projektu mám 
velkou radost. Berounských židů 
zahynulo přes stovku. Je potře-
ba, aby se to lidé dozvěděli a na 
židovské oběti nezapomínali,“ 
uzavírá své vyprávění Miluše Ší-
mová. n

Miluše Šímová

J

Stačí bouchnout do bubnu a už mě nic nebolí
Pro kapelníka Berouňačky Vladimíra Mužíka je hudba koníčkem, relaxem i lékem

íká se, co Čech, to muzikant a  pro Vla-
dimíra Mužíka to platí dvojnásob. Přes 

pětašedesát let se věnuje muzice, konkrétně 
hře na křídlovku, trubku, sólovému zpěvu 
a občas se pouští také do psaní textů písní.

„Jako kluk jsem chodil, když byly u  nás 
muziky, poslouchat za okna. Pak jsem byl 
doma bit, že jsem přišel pozdě v noci,“ vrací 
se na začátek své hudební kariéry Vladimír 
Mužík.

Na trubku chtěl hrát od dětství, jen ten 
nástroj mu chyběl. „Přišel jsem jednou domů 
z  učiliště a  řekl jsem, tati, já budu hrát na 
trumpetu. A  on se zeptal, kde ji vezmeme?“ 
Tehdy pomohla náhoda. „Shodou okolností 
asi o čtyři baráky od nás bydlel jeden soused, 
který na trumpetu kdysi hrával, tak mi ji půj-
čil,“ dodává. A pak už to šlo samo. Hrál v růz-
ných kapelách v okolí - v Hořovicích, ve Zbiro-
ze, v Praskolesích, v Broumech… Po letech si 

založil první vlastní kapelu Akcent, kde už hrál 
na varhany i jeho syn Vladimír.

S příchodem do Berouna v roce 1974 začal 
hrát s kapelou Berouňačka a hraje s ní dodnes. 
„Je mi 80 let, leccos mi bolí, ale přijdu na hru 
a je to pryč. Jak říká moje přítelkyně Jana, kte-
rá je zpěvačkou a  členkou kapely, přijdeme, 
bouchnou do bubnu a  už mě nic nebolí. Tak 
nás to opravdu v  těchto letech nabíjí,“ podo-
týká s úsměvem muž, který je nejstarším prv-
ním křídlovkářem v  celém regionu a  šestým 
kapelníkem v pořadí v Berouňačce. Milovníci 
dechové hudby ji dobře znají z  nejrůznějších 
kulturních a  společenských akcí stejně jako 
Berounskou šestku, kterou Vladimír Mužík 
založil před více než třiceti lety a která vystu-
puje všude tam, kde nenajde uplatnění velké 
hudební těleso. Přejeme berounskému ka-
pelníkovi, ať mu to ještě hodně dlouho fouká 
a hudba mu dělá stále radost. n

Vladimír Mužík

Ř

n Miluše Šímová převzala ocenění z  rukou starostky Soňi Chalupové 
a místostarosty Dušana Tomča.

n Dalším držitelem Ceny města Beroun se stal 
hudebník Vladimír Mužík.
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Za přírodními krásami Berounska

Nový dům přírody v brdském zámečku Tři Trubky
o  zajímavých přírodních zá-
koutí Českého krasu a  Kři-

voklátska to máme z Berouna, co 
by kamenem dohodil. Můžeme 
je proto většinou navštívit pěšky 
nebo na kole. O něco dále, ale ne 
zas tak příliš, se nachází další pří-
rodní klenot, který byl v minulos-
ti běžnému turistovi zapovězen. 
Ano, jsou to Střední Brdy. Téměř 
po 90 letech je v roce 2015 opus-
tila armáda a na území o rozloze 
345 km2 byla vyhlášena chráněná 
krajinná oblast. Jedná se o ostrov 
horské přírody uprostřed Čech 
s nejvyšší horou Tok (865 m n.m.). 
Zdejší chladné a  vlhké podnebí, 
stejně jako členitý terén a  málo 
úrodná půda byly důvodem ma-
lého historického osídlení. Další 
kolonizaci a  využívání území za-
mezila přítomnost vojenského 
cvičiště a zákaz vstupu do oblasti. 
Brdy nám tak dnes mohou nabíd-
nout zachovalé zbytky původních 

lesů, bohatá prameniště, čisté 
vodní toky, podmáčené smrči-
ny, rašeliniště a  další biotopy se 
vzácnými druhy rostlin a  živo-
čichů. Paradoxně zdejší přírodu 
obohatila i činnost vojska. Na od-
lesněných dopadových plochách 
se vytvořila rozsáhlá horská vře-
soviště, připomínající severskou 
tundru.

Počátkem srpna letošního 
roku byl v chráněné krajinné ob-
lasti otevřen Dům přírody Brd. 
Toto návštěvnické středisko se na-
chází v  bývalých hospodářských 
budovách loveckého zámečku Tři 
Trubky asi 5 km od obce Stra-
šice na soutoku Klabavy a  Tří-
trubeckého potoka. Nejlépe se 
k němu dostaneme od parkoviště 
u Hájkova mostu na jižním okraji 
Strašic. Odtud se můžete vydat 
pěšky po nově vybudované stezce 
kolem říčky Klabavy nebo na kole 
po silnici. Provoz domu přírody 

zajišťuje obec Strašice ve spolu-
práci s  Vojenskými lesy a  statky 
ČR. V  jeho vnitřních i  vnějších 
prostorách se návštěvníci se-
známí s  přírodními, kulturními 
a  historickými pozoruhodnostmi 
této unikátní oblasti. Expozice, 
která je rozdělena do třech částí, 
je podána atraktivní interaktivní 
formou. První část je věnována 
vzniku a  vývoji zdejší přírody 
a krajiny. V druhé poznáváme po-
klady, které Brdy ukrývají a  třetí 
nás seznamuje se způsoby péče 
o krajinu a ochrany tohoto území. 
Dům přírody je spojen s osobnos-
tí Jana Čáky (1929-2018). Tento 
příbramský rodák zvěčnil Brdy ve 
svých kresbách a  čtenářsky oblí-
bených knihách. Prostory středis-
ka doprovázejí jeho obrázky, ilus-
trace inspirované jeho tvorbou 
a také jeho myšlenky.

Zámeček Tři Trubky, v  jehož 
objektu se dům přírody nachází, 

n Zámeček Tři Trubkyn Vřesoviště na Toku

D je kulturní památkou a má boha-
tou historii. V letech1888-1890 ho 
nechal zbudovat tehdejší majitel 
zdejšího panství hrabě Colloredo-
-Mansfeld podle projektu vídeň-
ského architekta Camillo Sitteho. 
Reprezentační charakter této stav-
by alpského typu z období dozní-
vajícího romantizmu a nastupující 
secese dokládá i bohatá obrazová 
a trofejní výzdoba. Lovecký záme-
ček dokonce navštívil v roce 1930 
T. G. Masaryk a po něm také pre-
zident E. Beneš. Místní zajíma-
vostí je roubený objekt s rybníč-
kem. V něm se ukrývá malá vodní 
elektrárna, která v minulosti do-
dávala elektřinu zámečku a jeho 
okolí. Dům přírody je v  období 
od října do března otevřen vždy 
ve středu a o víkendech, od dub-
na do září mimo pondělí každý 
den. Bližší informace najdete na 
www.dumprirody.cz. 

Emil Šnaidauf n

n Dům přírody Brd n Malá vodní elektrárna



www.mesto-beroun.cz 17

Předprodej vstupenek
rodej vstupenek v Městském 
informačním centru Beroun.

n 3. 12. S ČERTY NEJSOU ŽÁD-
NÉ ŽERTY; divadlo pro děti; KD 
Plzeňka; 90 / 110 Kč
n 16.  12. BIG BAND VÁCLAVA 
ZELINKY; koncert; KD Plzeňka; 
280 Kč
n 17.  12. NEBYLA TO PÁTÁ, 
BYLA TO DEVÁTÁ; divadlo; KD 
Plzeňka; 540 / 490 Kč
n 27. 2. NA VÁNOCE BUDU GAY; 
divadlo; KD Plzeňka; 540 / 490 Kč
n 26.  3. MANŽELSKÝ ČTYŘ-
ÚHELNÍK NA HORÁCH; divadlo; 
KD Plzeňka; 540 / 490 Kč
Informace o novinkách vám můžeme 
zasílat e-mailem. Stačí zaslat žádost 
o zasílání na mic@mkcberoun.cz n

P

Ne/tradiční
taneční 2024
s Michalem
Padevětem

ěstské kulturní centrum 
Beroun pořádá Netradiční 

taneční 2024 s Michalem Padevě-
tem a Martinou Volfovou. Taneční 
se budou konat vždy v  pátek od 
19:00 v  Kulturním domě Plzeň-
ka, a to v termínu od 16. září do 
13.  prosince. Kurzy jsou určené 
pro mladé ve věku 15  – 18 let, 
přednostně jsou přijímány páry. 
Více informací včetně přihlášky 
najdete na webových stránkách 
www.mkcberoun.cz. n

M

Hrady a zámky středních Čech na historických fotografiích
 

pondělí 4. prosince začíná v Holandském domě nová výstava, která představuje na 40 převážně exteriéro-
vých fotografiích různé hrady a zámky ze středních Čech. Snímky z let 1870-1935 zachycují nejen ikonické, 

známé a velké objekty typu Karlštejna či Křivoklátu, ale také ty známé méně (například zámek Klecany). Autory 
snímků byli nejznámější fotografové své doby jako František Fridrich, František Krátký, Rudolf Bruner-Dvořák 
a jeho bratr Jaroslav (autor časově nejmladších záběrů). Výstavu připravil ze své sbírky Pavel Scheufler, fotograf 
a historik fotografie. Výstavu můžete zhlédnout do 21. prosince. Alena Šustrová n

V

Svíčky ve speciální medvědí edici
evíte, co nadělit svým blízkým pod stromeček? Městské informační centrum rozšířilo svou nabídku 
o  kvalitní vonné svíčky By Annie, ve speciální „medvědí“ edici. Jedná se o  regionální ruční výrobu 

z kvalitního sójového vosku a prémiových certifikovaných vůní (www.kouzelnesvicky.cz). Vybrat si tu můžete 
i další dárky - originální keramické hrnečky s motivem Berouna, výrobky místních dobročinných organizací 
a další regionální produkty, vstupenky na kulturní akce, knihy…

Od 18. do 22. prosince si v Městském informačním centru můžete připálit plamínek z Betlémského světla. n

N



Putování za anděly
ažijte kouzelnou noc za do-
provodu andílků. Splňte lehké 

úkoly a na oplátku vás čekají drob-
né dárečky. Celé putování bude 
zakončeno v  Rodinném centru 
U Marušky, kde na vás bude čekat 
loutkové divadlo Jakuba Pilaře. 
Akce se koná v pátek 1. prosince, 
start je v 17:00 u Schované kavár-
ny, Plzeňská 27. Cena 100 Kč/oso-
ba, děti do1 roku, babičky a dědeč-
kové mají vstup zdarma. (mš) n

Z

rámci cyklu besed Setkání s autory, které máte rádi, pořádáme za fi-
nanční podpory města Beroun besedu s Jirkou Jirouškem, který nám 

své krásné fotografie osobně představí a okomentuje. Čeká nás opravdu 
nevšední podívaná. Nebudeme cestovat po dalekých krajinách, ale pěk-

ně z  výšky se podíváme do 
zajímavých koutů Berouna 
a jeho okolí, po kterých nás 
Jirka provede. Jirka Jiroušek 
je pilot a  paraglidista a  své 
fotografie pořizuje přede-
vším z motorového padáku. 
Jeho manévrovací schopnos-
ti mu dávají možnost zkou-
mavě se zahledět na zemi 

pod ním, neopominout nenápadná zákoutí, najít zajímavý úhel či zachytit 
magické světlo. Určitě se dozvíme zajímavosti z „nebeského“ fotografování 
a také něco o samotné technice tohoto způsobu focení.

Rádi se s vámi setkáme na letošní poslední besedě našeho cyklu (vstup 
zdarma). Přijďte ve středu 6. prosince od 17:30 do Městské knihovny Be-
roun a nenechte si ujít vyprávění o spoustě zajímavých zážitků, ale hlavně 
neobvyklé pohledy na naše město a region. Nebudete litovat. (vk) n

aši mladší angličtináři si 
zpestřili výuku - v  listopadu 

nás navštívila divadelní společ-
nost Azyzah Theatre a  pro žáky 
sehrála představení v  angličtině 
Travel Machine. Celou hodinu 
se tak cestovalo po všech konti-
nentech. V průběhu hry byli naši 
diváci vtahováni do děje a s potě-
šením zjistili, že komunikace v an-
glickém jazyce jim nečiní problé-

my. Dost možná ani nevnímali, že 
se učí. Hodina utekla jako voda, 
protože se jednalo o  činnost, 
která z výuky angličtiny dělá jed-
noduše zážitek. Jana Radová, ZŠ 
Beroun - Závodí n

Divadlo v angličtině pro školáky
N

Berounsko z ptačí perspektivy
V
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Pomoc pro Richarda na cestě zpět k životu
n Na Daniu je v těchto dnech aktuální sbírka na občana Berouna, pana 
Richarda, který letos oslavil 43. narozeniny. Ze dne na den se ale jeho ži-
vot stejně jako celé rodiny obrátil vzhůru nohama. Jeho příběh líčí přímo 
jeho rodina, která zároveň prosí o finanční pomoc pro jejich milovaného 
manžela, tatínka a dědečka Richarda:

Ve středu 26. dubna 2023 pro mě, mé dvě dcery, sedmiletého syna 
a šestiletou vnučku se změnil svět. Richard v ten osudný den utrpěl 
zcela nečekaně infarkt. Poskytli jsme mu okamžitou první pomoc a na 
pomoc přiletěl vrtulník záchranné služby. Richard byl resuscitován šíle-
ných 70 minut a upadl do vigilního kómatu.

Uděláme a podstoupíme vše, abychom pomohli našemu milované-
mu Richardovi na této těžké osudové cestě zpět k nám, manželce Jarce 
a dětem Pátě, Nele, Ríšovi, a vnučce Nikolce.

Proto jsme se rozhodli, s  podporou 
rodiny, přátel a  komunity, uspořádat 
finanční sbírku, abychom mohli pokrýt 
náklady na léčbu a rehabilitaci, které by 
si naše rodina sama nemohla dovolit.

Na co konkrétně budou peníze z této 
sbírky použity?

Manžel potřebuje a bude dlouhodobě 
potřebovat každodenní pomoc odborní-
ků a s ohledem na závažnost Richardova 
stavu jsou příspěvky zdravotní pojišťov-
ny nízké a nepostačují k pokrytí nákladů 
spojených s léčbou a ošetřováním. Velké 
naděje vkládáme do léčebně-rehabilitač-
ního pobyty v sanatoriu Wachkoma Ar-
cada. Plánujeme také podstoupit terapie 
pomocí kmenových buněk, které jsou 

rovněž velice nákladné, ale dávají našemu Richardovi naději na výraz-
ný posun v jeho současném těžkém stavu – vigilním kómatu.

Peníze jsou tedy určeny výhradně pro našeho milovaného Richarda 
na hrazení budoucích nákladů spojených s léčbou a péčí o něj.

Další informace včetně možnosti přispět na Richardovu léčbu se 
dozvíte na webových stránkách www.donio.cz/pomoc-pro-richarda-na-
-ceste-zpet-k-zivotu. n

letošním roce slaví „Telka“ 
70. výročí vzniku. Na Kavčích 

horách k  této události byla in-
stalována nová výstava a tak děti 
závodské školní družiny toto vý-
ročí oslavily podzimní prázdniny 
s „Telkou“.

Interaktivní expozice pro ce-
lou rodinu nám ukázala více než 
čtyřicet oblíbených pořadů, které 
byly odvysílány v  poslední době. 
Nechybělo zde Studio Kamarád, 
postavy z  večerníčků  – Maková 
panenka a Víla Amálka, Star Dan-
ce ani filmová tvorba. Zájemci si 
vyzkoušeli diktát se Zdeňkem Svě-
rákem. Nahlédli jsme do zákulisí 
televizního světa. Celá výstava je 
rozdělena do tematických částí 
a  zahrnuje historické i  současné 
pořady. Děti si zatančily s hvězda-
mi Star Dance, potkaly Sněžného 
draka. Každý, kdo výstavu na-
vštíví, může zavzpomínat na svůj 
oblíbený pořad. Součástí výstavy 

je i  expozice, nazvaná Labyrint 
pražského podzemí. Zde jsme se 
setkali s  nejznámějšími postava-
mi, loutkami nebo dekoracemi 
z  legendárních Broučků, Pata 
a Mata, Jáji a Páji. Krom pohádek 
jsou zde i různé kvízy pořadů Tou-
lavá kamera, Kočka není pes nebo 
i  recepty z oblíbené soutěže Peče 
celá rodina. Květa Hrbáčková n

Podzimní prázdniny na Kavčích horách

V

Světýlkové bludiště si děti skvěle užily
čkoliv Svatý Martin místo na bílém koni přijel na deštivém, proběh-
lo v sobotu 11. 11. Světýlkové bludiště. Tato akce je velmi oblíbená. 

Pro děti byly nachystány dvě světelné bludiště, jedno ze svíček a dru-
hé ze světelného řetězu. Zájemci si mohli vyzkoušet kouzlo stínohry 
a v parčíku před budovou DDM byla připravena hra. Příjemnou atmo-
sféru pomohla dotvořit 
hudební skupina. Velcí 
hladovci, kteří vyčer-
pali svou energii na 
bloudění v  bludištích, 
si pochutnali na pár-
ku v  rohlíku a  teplém 
punči. Akce byla velmi 
příjemná a  mnozí od-
cházeli s  plánem, že 
k  nám příští rok opět 
zabloudí. (ddm) n

A
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Velké poděkování Nadaci Tipsport
n Střední zdravotnická škola v Berouně zakoupila díky příspěvku Nadace 
Tipsport na své hřiště dva nové basketbalové koše, míče a v odborných 
učebnách nové lékové vozíky. Jsme velmi rádi, že je podporována sportov-
ně pohybová aktivita i odborné 
vzdělávání studentů. Pro studenty 
tak vznikly nové možnosti, nejen 
v rámci tělocviku ale i návod, jak 
smysluplně trávit přestávky po-
hybem, kterého není nikdy dost. 
Minimálně podpoříme naše spor-
tovce z řad studenstva, ideálně 
probudíme zájem u dalších mla-
dých lidí. Každá chvíle strávená 
bez mobilů, sociálních sítí, počí-
tačových her nebo online chatu 
je cenná. Digitální detox je třeba 
podporovat.

Leona Machková, ředitelka n

bdobí od 7. do 13. října strávili žáci devátých ročníků z Jungmannovy 
ZŠ ve Spojeném království Velké Británie a Severního Irska.

První den jsme prožili v hlavním městě Londýně, kde našim zrakům neunik-
ly historické památky jako například St. Paul’s Cathedral nebo slavný Tower 
Bridge. K večeru jsme se poté přesunuli do přímořského města Hastings, kde 
si nás vyzvedly naše hostitelské rodiny. Následující den jsme se vydali na 
útesy Beachy Head. Cestou zpět do Hastings jsme se zastavili ještě u zříce-
niny hradu Pevensey Castle a odpoledne jsme absolvovali výuku angličtiny 
v místní škole. Další dny jsme navštívili Brighton a Salisbury. Poslední den 
v Anglii jsme strávili opět v londýnských ulicích. Dopřáli jsme si projížďku 
vyhlídkovým kolem London Eye, které nám poskytlo jedinečné pohledy na 
celou metropoli. Dále jsme se vydali po známých památkách. Tento zájezd 
byl pro všechny z nás zcela mimořádným zážitkem a plně věřím, že na něj 
budeme všichni ještě dlouhou dobu s láskou vzpomínat.

Elen Klimešová, žákyně 9.C, Jungmannova základní škola Beroun n

O

Žáci z Jungmannky vyrazili
za výukou i poznáním do Velké Británie

lub biatlonu Beroun uspořá-
dal s podporou města Beroun 

střeleckou soutěž pro veřejnost 
nazvanou Berounská vzduchovka. 
Akce se uskutečnila na 2. ZŠ a MŠ 
Preislerova. A jak soutěž dopadla?
Kategorie 2014 a mladší: 1. Martin 
Chyla, 2. Ida Batryniuková, 3. Václav 
Batryniuk. Kategorie 2013 a star-
ší: 1. Marek Doležal, 2. Jan Kaloš, 
3. Štěpán Lodr. Kategorie elite biat-
lon: 1. Kateřina Fleková, 2. Vojtěch 
Flek, 3. Karolína Jungová. Katego-

rie dospělí 2008 a starší: 1. Stani-
slav Krtek, 2. Zdeněk Lodr, 3. David 
Filip (ph) n

Střelecká soutěž Berounská vzduchovka 2023

K
ři studenti druhého a třetího 
ročníku oboru cestovní ruch 

ze SOŠ a SOU Beroun - Hlinky se 
zúčastnili tříměsíční stáže na Sar-
dinii, kde si v termínu 11. 6.–10. 9. 
v hotelovém resortu Altura - Vilasi-
mius vyzkoušeli práci ve stravova-
cích službách, seznámili se s cho-
dem stravovacího úseku v hotelu, 
ochutnali místní gastronomii, učili 
se týmové práci, ale i samostat-
nosti. Poznali pracovní tempo ve 
stravovacích službách, navštívili 
některé turistické cíle a v rámci ko-

munikace s kolegy a klienty hotelu 
si procvičili anglický jazyk.

V září a v říjnu vycestovalo de-
set studentů ze druhého, třetího 
a čtvrtého ročníku oboru Cestovní 
ruch na stáž do italských Dolomit. 
Navštívili školu Instituto di Istruzio-
ne „La Rosa Bianca“, kde společně 
s italskými studenty mimo jiné při-
pravovali program na následující 
dny, který v anglickém jazyce v rám-
ci předmětu Průvodcovská činnost 
společně odprovázeli. Navštívili 
města Merano, Verona, Trento, Pre-
dazzo, sýrárnu, pivovar, geologické 
muzeum, botanickou zahradu, lesní 
školku a Bioenergia Fiemme. Cílem 
stáže bylo zlepšit komunikaci v ang-
lickém jazyce, vyzkoušet průvodcov-
skou činnost v praxi, navázat nová 
přátelství, získat povědomí o eko-
logickém a udržitelném cestovním 
ruchu, italské kultuře, historii, gas-
tronomii a reáliích cestovního ruchu 
v oblasti regionu Trentino – Alto. 
Obě stáže byly fi nancovány z progra-
mu Erasmus+. (dm) n

Studenti SOŠ a SOU Beroun - Hlinky
vyjeli na zkušenou do zahraničí

T

pět se blíží konec roku a s tím 
spojená příprava na tradič-

ní celorepublikovou Tříkrálovou 
sbírku. Tato sbírka se uskuteční 
od 1. do 14. ledna 2024.

Loni se na Berounsku nasbí-
ralo více než 300 000 Kč. Překo-
náme rekord z loňského roku? 
Pokud byste měli zájem zúčastnit 
se této sbírky jako koledníci, bu-
deme rádi, když se nám ozvete. 
Ať už jako jednotlivec či skupin-
ka. Co zahájit nový rok dobrým 
skutkem? V případě zájmu volejte 
paní Mgr. Ivě Vašků, koordinátor-

ce sbírky Charity Beroun na tel.: 
733 741 269.
VAŠE ČASTÉ DOTAZY:
Kam jdou peníze z Tříkrálové 
sbírky?

Tyto peníze se z 65 % využijí 
přímo v našem regionu, konkrét-
ně dle záměru Charity Beroun: 
zkvalitnění života seniorů a osob 
se ZP v domácí péči a zkvalitně-
ní terénní péče Charity Beroun 
ve vzdálených oblastech regionu. 
35% se pak rozdělí mezi celostát-
ní projekty, zahraniční projekty 
a Charitu ČR.
Jak poznáte „nefalešné“ kole-
dníky?

Rádi bychom apelovali na 
všechny dárce, nebojte se ověřit 
si, že dáváte koledu pravým Třem 
králům – mají zapečetěné kasič-
ky s razítkem městského úřadu, 
průkazku koledníka a povolení ke 
sbírce. Dále mají koledníci u sebe 
požehnanou křídu z kostela nebo 
samolepku s nápisem K+M+B 
2023, aby Vám dům označili mod-
litbou K+M+B+2023.

Děkujeme, že nám přispívá-
te a tím pomáháte! Vážíme si 
toho!

Markéta Petříčková
Charita Beroun n

Tříkrálová sbírka 2024!
O
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tělocvičně TJ Sokol Beroun se na konci října konalo společně cvi-
čení Aikidistů z partnerských měst Brzeg a Beroun u příležitosti 

15 let spolupráce našich klubů. Polské dojo reprezentovalo 7 členů včet-
ně vedoucího klubu. Dopolední trénink vedl sensei Wojciech Mamczura 
5. Dan Aikikai. Cvičení bylo velice zajímavé a všichni jsme si odnesli 
nové a zajímavé pohledy na techniky Aikido. Odpolední trénink vedl 
sensei Miroslav Šmíd 5. Dan Aikikai, vedoucí dojo AID Beroun. Mezi tré-
ninky během polední pauzy přátelé z Polska ochutnali klasickou českou 
kuchyni a prohlédli si centrum města. Večer po společném cvičení jsme 
společně poseděli u dobrého jídla. Těšíme se na další společné setkání 
na tatami, tentokrát v Brzegu. Miroslav Šmíd n

V
Aikidisté oslavili 15 let spolupráce

Úspěšné finále krajského přeboru
mladších žáků a žákyň v atletice

září se stejně jako v loňském 
roce konalo finále Krajského 

přeboru družstev v  Kutné Hoře. 
A  stejně jako loni postoupilo jak 
družstvo dívek tak i  družstvo 
chlapců.

Kluci skončili na 8. místě se 
ziskem 72 bodů. Nejvíce se da-
řilo Ondrovi Paškovi, Matyášovi 
Klamertovi a  Danu Činkovi. Kluci 
mohli dopadnou lépe, ale bolavá 
noha neumožnila Martinu Lipov-
skému jít na start. Tím kluci přišli, 
troufnu si říci, o šesté místo, mož-
ná i lepší. Děvčata vybojovala pěk-

ných 147 bodů a porazila všechny 
týmy včetně Dipoli a  Kladna. Ne-
stačila jen na atletky z  Čelákovic 
a obhájila tak výborné druhé místo 
z loňského roku. Anička Klemento-
vá, Daniela Dřížďalová a  Barbora 
Vykysalá patřily k  oporám týmu 
a  společně s  dalšími dívkami po-
tvrdily, že Lokomotiva Beroun pa-
tří v mládežnických kategoriích ke 
špičce Středočeského kraje.

Děkujeme sportovcům i velké-
mu počtu fanoušků, především 
z řad rodičů, za jejich nasazení.

Petr Vykysalý n

n Aikidisté z Berouna a partnerského Brzegu.

V
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n Mladí atleti bojovali v Kutné Hoře.

Berounské lvice se v Kanadě účastnily 
mistrovství světa v ringette

a přelomu října a listopadu se 
konalo v  Kanadě mistrovství 

světa v ringette, který je u nás za-
tím málo známý, ale v severní Ame-
rice hodně rozšířený. U  vrcholné 
akce mladého sportu nechyběly 
ani hokejové Lvice z Berouna!

N

Na Slovakia Swimming Cupu 
zazářil Tomáš Míka
v kraulových tratích

V říjnu odjel Tomáš Míka na me-
zinárodní plavecké závody Slovakia 
Swimming Cup do slovenského Ša-
morína, kde předvedl skvělé výkony 
v barvách reprezentačního družstva 
České republiky. Na tento plavecký 
svátek se sjelo přes sedmdesát od-
dílu ze Slovenska, České republiky, 
Rakouska, Malty a USA. Tomáš jako 
již známý berounský plavec TJ Loko-
motivy Beroun a reprezentant ČR se 
na Slovensku mohl pochlubit dvěma 
medailovými příčkami. Jeho hlavní 
disciplínou jsou kraulové tratě a na 
těch také zaválel, když se dostal do 
finále a ze slovenského bazénu vylo-
vil dvě stříbrné medaile a to na 100 
a 200 metrů volný způsob. Ve skvě-
lých časech si Tomáš dohmátl nejen 
pro medaile, ale na obě tratě zapla-
val své osobní rekordy a to v čase na 

100 metrů volný způsob za 0:49,04 
a 200 metrů volný způsob za 1:49,1. 
Jak se říká: „Štěstí přeje připrave-
ným.“ Na další disciplínu 50 metrů 
volný způsob se dostal jako třetí 
do semifinále a  následně do finále 
kde svůj osobní rekord nepokořil 
a skončil na pátém místě.

Plavci přivezli neuvěřitelných 
70 medailí

Třetí sobotu v  říjnu se západní 
část Středočeského kraje sjela do 
krásného berounského bazénu na 
poslední kolo (4. kolo) Krajské zá-
kladní soutěže, kde si děti mohly 
plnit časy na Přebor Středočeského 
kraje. Proti sobě soutěžily dle kate-
gorie (ročník 2009-2013) plavecké 
oddíly Kladna, Příbrami, Hořovic, 
Rakovníka a Berouna. Náš oddíl TJ 
LOKOMOTIVU BEROUN reprezento-
valo neuvěřitelných 41 plavců a byl 
tak jeden z  nejpočetnějších. Z  be-

rounské lokomotivy se o co nejlepší 
umístění, ale i osobní rekordy snaži-
li již zkušení plavci, ale také naprostí 
nováčci, kteří si vyzkoušeli závodní 
atmosféru úplně poprvé.
Berounští medailisté:
Zlato: A. Baštýř, Š. Hruška, N. Bou-
bínová, A. Dvořáková, T. Hončíková, 
A. Hronová, S. Koníčková, O. Lášek, 
N. Laubová, L. Marsová, M. Pisch, 
E. Sedláčková a N. Vrbová
Stříbro: N. Boubínová, J. Dudek, 
A. Dvořáková, A. Havelka, T. Hon-
číková, A. Hronová, Š. Hruška, S. 
Koníček, S. Koníčková, N. Lébrová, V. 
Majer, K. Matoušková, M. Pisch, E. 
Sedláčková, G. Sychevská a J. Tůma
Bronz: A. Baštýř, J. Dudek, M. Filipo-
vič, A. Havelka, A. Hronová, S. Koní-
ček, E. Lapková, V. Majer, L. Marso-
vá, E. F. Mitchell, E. Procházková a E.
Sedláčková

Berounští závodníci tak získali 
neuvěřitelných 70 medailí. LoBe n

Ringette je zvláště u mladé ge-
nerace hokejistů pravidelným do-
plňkem klasických tréninků. Hráči 
na ledě hrají s holí bez čepele, mís-
to puku pak ovládají jen kroužek.

V České republice se již řádku 
let konají mistrovství republiky, 
a to hlavně s družstvy dívek a žen, 
pro které je ringette určen speci-
álně. Berounské hokejistky - oboj-
živelnice se pravidelně zúčastňují 
těchto utkání a  odměnou jim je 
letošní nominaci tří hráček na svě-
tový šampionát. Nominační lístky 
dostaly gólmanka Kateřina Dvo-
řáková a útočnice Šarlota Tomasco 
a Simona Eisenreichová, které pat-
ří k oporám reprezentace ringette.

Tak jako v ledním hokeji žen, tak 
i v ringette patří prvenství na světě 
týmům USA a  Kanady. V  Berouně 
však průkopnice této překrásné hry 
zasely pro mladou generaci semín-
ka, ze kterých určitě vyklíčí hodně 
nových hráček. „Diváci se pak bu-
dou bavit, protože ringette je na 
koukání pohlednější než současný 
lední hokej. Takže holky: Držte se 
a  zobojujte pro lepší a  úspěšněj-
ší zítřky ringettu u  nás,“ popřál 
propagátorkám zatím ne moc zná-
mého sportu Václav Roztočil z  HC 
Berounské lvice. Rudolf Muzika, 
Berounský deník n

Plavecký oddíl Lokomotiva Beroun informuje


